

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 150-190, 150-400
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l.adás

1953. július 15.

6 óra - perc

Nagyjelentőségi tüzelőanyagfelhasználási kísérletek folynak a Hámán Kató fűtőházban

A MÁV Hámán Kató fűtőházban nagyjelentőségi kísérletek folynak, hogyan lehet a mozdonyok fűtéséhez szükséges szénmet nagyobb arányban, kevésbé értékes anyagokkal pótolni. Kéjöttek arra, hogyha az eddig a vasuton fel nem használt tüzelőanyagot, megőrölve, pakurával keverik, nagyhatásfokú tüzelőanyagot kapnak, amelyet a MÁV-mozdonyokon, mint alapszénmet lehet felhasználni.

A kísérletek hatalmas jelentőségűek a népgazdaság szempontjából, mert a MÁV általánosan használt széntüzelésű mozdonyain minden átalakítás nélkül lehet gazdaságosan elégetni, másrészt a keverék előállítására és az anyagok beszerzésére sem okoz komoly nehézséget.

A Hámán Kató fűtőház kísérleti telepén napi 50 tonna keveréket állítanak majd elő, amely 5000 kalória hatásfokával megüti a legjobb hazai szén értékét.

A kísérletek dolgozó népünk életszínvonalának felemeléséért vívott harc terén is igen nagyjelentőségűek, mert minden kocsi szén, amely az új keverék használata révén felszabadul, a lakossághoz kerül, dolgozó népünk életszínvonalát emeli. /MTI/

A dolgozók tizezrei töltik szabadságukat gyógyüdülőkben

Népi demokráciánk gondoskodásából a dolgozók tizezrei tölthetik szabadságukat szakszervezeti üdülőkben, az ország legszebb vidékein. Gondoskodnak az olyan dolgozókról is, akik munkaképesek ugyan, de szükségük van arra, hogy szabadságuk ideje alatt gyógykezelésben részesüljenek. Az ilyen dolgozókat három hétre szanatóriumi üdülésre utalják be, s az üdülési időt szükség esetén egy héttel meg is hosszabbítják. Ezeken a helyeken szanatóriumi életrendet, diétás étkezést és gyógykezelést biztosítanak. Jelenleg Parádon és Hévízen működik szakszervezeti szanatórium, amelyekben idén több mint 6200 dolgozó tölti szabadságát. Jövőre tovább fejlesztik a szakszervezeti szanatóriumi hálózatot.

A szanatóriumi üdülés mellett a gyógyfürdőkben is ingyenes iszap- és gyógykezelésben részesülnek a beutalt üdülők. Ez a kedvezményes gyógyüdülés is állandóan fejlődik, 1951-ben például 23.000 dolgozó töltötte szabadságát Hévíz és Hajduszentpéter gyógyüdülőkben, idén ezen a két helyen már 31.000 dolgozó üdül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 15.

6 óra 05perc

Sztahanovista téglakihordók párosversenye

i GO/B/Gy Li Ni

Rivnyák István, az építőanyagipar kiváló dolgozója, az Újlaki Téglagyár kétszeres sztahanovista téglakihordója és Biszega József, a Kerámia Téglagyár munkájerőrendes kétszeres sztahanovista téglakihordója néhány hónapja versenyeznek egymással. Amikor versenyre keltek, 200 százalékos teljesítménnyel dolgoztak. A verseny lendülete azóta új sikereket hozott. Rivnyák István - a verseny kezdeményezője - júniusban 221 százalékos átlagteljesítményt ért el - mégis elmaradt a versenyben. Biszega József ugyanis 222 százalékos teljesítményével tulszárnyalta.

Július első harmadában Biszega József tovább javított egy százalékkal; 223 százalékos teljesítményével óránként átlag 2190 darab téglát hordott ki. Rivnyák István teljesítménye ugyanakkor visszaesett, július első harmadában 210 százalékosat ért el. Erre a hírre - amit a két gyár szakszervezeti bizottsága közvetített - Rivnyák István versenytársának eredményét megtudva megfogadta: addig nem nyugszik, amíg meg nem előzi.

Kemény elhatározását siker koronázta: a hónap második harmadának első három munkanapján átlagteljesítménye elérte a 228 százalékosat, ezzel megelőzte versenytársát, Biszega Józsefet. Rivnyák István nagyszerű munkatempójának igen nagy része van abban, hogy az Újlaki Téglagyár júliusi tervét 14-ig már 150.000 égetett téglakészítésével teljesítette túl. /MTI/

Az Országos Műszaki Könyvtár nyerte a könyvtárak békeversenyét

k OMK -cz/Gy P

A Béke-Világtanács budapesti ülészakának tiszteletére az Országos Műszaki Könyvtár versenyre hívta ki a fővárosi nagy könyvtárakat. A versenypontok között szerepelt a tömegmozgósítás mértéke, valamint a szemléltető agitációs módszerek és a könyvtár szakmai munkájának megjavítása. A versenyt a napokban értékelték.

A békeversenyt az Országos Műszaki Könyvtár nyerte, második helyre a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, harmadik helyre pedig az Országos Széchenyi Könyvtár került.

A könyvtárak a verseny után is folytatják békeagitációjukat és állandóan javítják, tökéletesítik szakmai munkájukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás 1953. július 15. 6 óra 10 perc

3.000 általános iskolai tanulót fogadnak be az idén épülő új tantermek
Sr/CK -oz Sznó P

Országszerte új általános iskolák épülnek s a meglévő
iskolákat sokhelyütt bővítik, korszerűsítik.

Az 1953. évi általános iskolai építkezések keretében a
fővárosban, a XI. kerületben, a Kőbölkut-utcában új, korszerű 16 tantermes
iskola épül, a XVIII. kerületben pedig a Nagyonyed-utcában 8 tantermes is-
kola létesül. Az I. kerületben az Attila-utcai iskolát 8 tantermes szárny-
nyal bővítik, ezeken kívül Budapest különböző kerületeiben építkezéssel
még 27 tanterem készül el idén.

Vidéken is gondoskodik népi demokráciánk, hogy új ál-
talános iskolákban tanulhassanak a "kis magyarok". Kazánbárcsikán, Nagy-
bátonyban 8-8, Komlón pedig egy 8 és egy 12 tantermes iskola építkezését
fejezik be előreláthatólag 1953-ban.

Még ebben az esztendőben kezdik meg a többi között
Győrben egy 16, Kiskunfélegyházán és Miskolcon 10-10, Pécs-Meszöstelepen,
Solypon, Szolnokon, Tapolcán, Tógláson, valamint Veszprémben egy-egy 8
tantermes iskola építését.

Az építkezések következtében idén 295-el növekszik
az általános iskolák tantermeinek száma. Ezek a tantermek 13 ezer tanu-
lé számára nyújtanak tanulási lehetőséget. Ez - csak a délelőtti tanítást
feltételezve - egy 100.000 lakosú város teljes iskolaszükségletének felel
meg.

Új nagy iskoláinkban a korszerű igényeknek megfelelően,
természettudományi előadotermeket, rajztermeket, az útközvetítést biztosító
napközi otthonokat, tornatermeket, orvosi rendelőköt, uttörő otthonokat
építenek. Felszerelik az iskolákat fizikai, kémiai, biológiai szertárak-
kal, könyvtárakkal, kényelmes iskola-butorokkal. /MTI/

Negyven operaismertető füzet jelent meg addig

i By/Tr/Sznó -oz Ni

A Zeneműkiadó Vállalat népszerű operaismertető füzeté-
iből az elmúlt év decembere óta 40 jelent meg. Ezek magyar, orosz, illet-
ve szovjet, német, olasz, francia alkotásokat ismertetnek. A füzetek
iránt nagy az érdeklődés. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 15.

6 óra 15 perc

Diszes, faragott dobozban egészségház-modellt küldenek ajándékkul a VIT-re a Védőnőképző Intézet növendékei

i KC/KC/Gy -ez Ni

Javában folytak már a vizsgák a XII. kerületi Állami Védőnőképző Intézetben, amikor egyik reggel Kormos Ica, II. éves növendék hirtelen így szólt társaihoz:

- Ideje lenne már hozzálátni az ajándék elkészítéséhez!

Nem kellett sok magyarázat, mindenki tudta, arról az ajándékról beszél Kormos Ica, amelyet Bukarestbe akarnak küldeni, a világ ifjúságának nagy találkozójára, hogy hirt adjanak magukról, fiatal szívük minden melegével köszöntsek vele messze élő barátaikat.

Csak hamar megindult a vita, a tervezetés: mi is legyen az ajándék. Volt, aki azt mondta: készítsenek olyan albumot, mint amelyet a berlini VIT-re küldtek. Krámer Julika magyar babát akart küldeni, mások amellett kardoskodtak, hogy küldjenek egy kis egészségház-modellt, hadd lássák a külföldi fiatalok, hol dolgoznak majd a Védőnőképző Intézet végzett növendékei. Végül ezt a javaslatot fogadták el. Ekkor azonban újabb kérdés támadt: hogyan övják meg a modellt a hosszú úton. Megállapodtak abban, hogy diszes, faragott dobozt készíttetnek, abban küldik el a kis házat.

A javaslatot nemcsak a fiatalok támogatták. Hamarosan akadt vállalkozó a doboz elkészítésére is: egy idősebb dolgozó ajánlotta fel, hogy segít a lányoknak - a VIT ügye nemcsak a fiatalok ügye: minden békeharcos közös, nagy feladata, hogy segítsen a fiatalok béketalálkozójának előkészítésében.

Megindult a lázas munka a védőnőképzőben, egy-két nap alatt elkészült a kis ház: az ajtókat, ablakokat a legjobban rajzoló lányok festették rá. Megcsinálták a diszes, faragott ládát is - tetején békegalamb repíti világgá a fiatal lányok üzenetét: "Békét a világnak!"

A kis ház mellett egy levél is belefért még a ládába. Ebben a levélben üzenik meg a védőnőképző növendékei: együtt harcolnak a békéért a világ minden becsületese fiataljával. Együtt harcolnak velük - mert harcolnak népünk egészségéért, a gyilkos járványok legyőzéséért, azért, hogy pirospozsgás gyermekekké nőjjenek a eszesemők. Megüzenik, hogy ezért vizsgáztak járványtanból 4.6-es átlaggal, s ezért értek el 4-esen felüli eredményt a többi tárgyból is.

Azóta befejeződtek a vizsgák a védőnőképzőben, s ezen a héten hazamennek a lányok. De mielőtt elindultak volna, küldöttség vitte el ajándékukat a kerületi DISZ-bizottsághoz. Megkérték a küldötteket: vigyázzanak ajándékukra - mert azt szeretnék, hogy augusztusban már a külföldi fiatalok olvassák a jövő magyar védőnőinek békeüzenetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. július 15.

6 óra 20 perc

Megjelent a "Sztyepán Kolcsugin" második kiadása

k ÁKV Gy -ez P

Vaszilij Groszmannak az orosz forradalmi munkásosztály 1905-1917-ig tartó harcait ábrázoló hatalmas regénye, a "Sztyepán Kolcsugin" az 1952. év egyik kiemelkedő könyvsikere volt. A regény példányai hamarosan elkelték. Most az Új Magyar Könyvkiadó új kiadásában, 10.000 példányban jelentette meg ismét a hatalmas regényalkotást, amely különösen a pártnak az orosz munkásosztály körében végzett széleskörű nevelőmunkáját mutatja be sokoldalúan. /MTI/

Új beruházásokkal bővítik a Szabadság strandot

i -ez/TI/Gy -ez P

Naponta sok ezer dolgozó keresi fel a Dagály-utcai Szabadság strandot, amely kiválóan alkalmas üdülésre, szórakozásra, vize pedig gyógyító hatása. Az elmúlt évben több mint 1 millió 130 ezer dolgozó látogatta a strandot. A fürdő emlékkönyvében igen sok érdekes feljegyzés szerepel. Tóth Istvánné 52 éves asszony például arról ír, hogy tíz éve szenvedett izületi betegségben és a fürdőben meggyógyult, úgy érzi, mintha újjászületett volna. Bakos Zsigmondné Komárom megyei parasztasszony leírta, hogy mielőtt a gyógyfürdőben kezelték volna, hat hétig szinte mozdulatlanul feküdt betegsége miatt. A Szabadság strandon állapota már 12 fürdő után eredményesen javult. Használóképpen ír a fürdőben megfordult sok-sok dolgozó.

A Szabadság strandot most új beruházásokkal bővítik. A hároméves tervben létesített fürdőben csak ideiglenes téli öltözőt építettek, amelynek a befogadóképessége kicsi. Hamarosan megkezdik az állandó jellegű téli öltöző építkezési munkáit. Ez az öltöző lehetővé teszi majd, hogy a dolgozók nagy tömegei télen is élvezhessék a meleg gyógyvíz hatását. /MTI/

Javul a cukorkák és a fagyalt minősége is.

i gyr/Tr/Sznó Li P

A kereskedelem és a fogyasztók egyaránt kifogásolták a cukorkák minőségét. Panaszolták, hogy az ízek egyformák, a töltött cukorkák tölteléke egyhangu, kevés a választék s a cukorkák formája nem szép.

A cukorkák minőségét most jelentősen megjavítják. Az édesipar a legnemesebb gyümölcsökből készíti ezután az ízesítő anyagokat, s a természetes ízekből készült töltelék lényegesen jobb lesz.

/folyt.köv./ M

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1959 július 15.

6 óra 25 perc

/Javul a cukorkák...folyt./

Különleges töltelékű cukorkákat is készítenek, megkezdik a csokoládéval, tejjel, karamellel és több más anyaggal töltött cukorkák gyártását. Az új cukorkák sikere, a panaszok felszámolása érdekében az édesipar a belkereskedelmi minisztériummal együtt közvéleménykutatást rendezett a fogyasztók között és ezek figyelembevételével javítják a cukorkák minőségét, s hoznak forgalomba új cukorkákat.

A fagyalt ellen is sok volt idén a panasz: kevés volt a gyümölcsfagyalt, nem készítették csokoládéfagyaltot. Rövidesen megjelönik a sárga-, őszibarack és csokoládéfagyalt, s több vanília fagyaltot gyártanak. /MTI/

Az áruházi panaszkönyvekből...

1 BM/BM/Sznó Li Ni

A budapesti áruházakban feltűnő helyen kifüggesztett tábla tűnik a vásárló szemébe: "Felkérjük vevőinket, hogy panaszukat, javaslataikat, kívánságaikat jegyezzék be a vásárlók könyvébe."

A "vásárlók könyve" - ismertebb nevén panaszkönyv - mindenkinek a rendelkezésére áll. Nem öröktelen megnézni egy-egy áruházi panaszkönyv tükrében, hogy mit kifogásol - vagy mit tart jónak - az áruelátás, a minőség, a kiszolgálás területén a budapesti dolgozó.

A "Magyar Divatcsarnok"-ban áruházi vevőszolgálatot létesítettek. Minden emeleten szembeötlő helyen függesztették ki a panaszkönyvet. Mellette ott a ceruza. Az egyik vevő, Kamiss Gyuláné azt panaszolja, hogy kiválasztott egy szétszedhető gyermekágyat, de hiába kérte az eladót, hogy szedje szét, nem volt hajlandó. A vevőszolgálat kivizsgálta az esetet és felhívták az eladó figyelmét arra, hogy - bár sok dolga volt a jelzett időben - gondosabban és figyelmesebben szolgálja ki a vevőket.

A panaszkönyv bírál és dicsér. Az Uttörő Áruházban minden héten átvizsgálják a panaszkönyvet. Navra Jánosné XIX. Árpád-u. 68. szám alatti lakos panaszát, - aki azt kifogásolta, hogy a szép és izlós kis-lányruháknak szűk az ujja, - azonnal továbbították a nagykereskedelmi vállalatához. A vevőné pedig levélben köszöntötte meg a figyelemztetést. Kocsis Ferencnének is levélben köszöntötte meg, hogy a panaszkönyvön keresztül felhívta a figyelmet arra, hogy a gyermekruha osztályon nem elég figyelmes a kiszolgálás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1953. július 15. 6 óra 30 perc

A Pamutkikészítőgyár dolgozói minőségi munkájuk megjavításával akarnak a III. negyedévben a kikészítőüzemek közötti versenyben az élre kerülni

Az elmúlt negyedévben a kikészítő üzemek közötti versenyben a Pamutkikészítőgyár került az utolsó helyre. A gyár dolgozói az előírt 94.6 százalék helyett csak 93.5 százalék elsőosztályú árut gyártottak. A harmadik negyedév elején a műszaki dolgozók, kommunisták és pártönkivüliek egyaránt elhatározták: "Nem tűrjük tovább a magas selejtet." Megbeszélték, hogy néhány nap múlva a legjobb dolgozók tapasztalatcserére mennek a Textilfestőgyárba, amely a legtöbb elsőosztályú árut adta a második negyedévben az ország dolgozóinak.

A gyár dolgozói a gyakori nyomóhibákat az előkészítő munka megjavításával igyekeznek megakadályozni. Az előfestett, vagy fehérített nyersáru darabokat /verkeket/, amelyek már összevarrva érkeznek a nyomóelőkészítőbe, még egyszer ellenőrzik, mielőtt továbbadják a nyomóknak. Ha azt tapasztalják, hogy a darabok gyengén vannak összevarrva, akkor a nyomóelőkészítők átvarrják. Ezzel előre megakadályozzák azt, hogy az áru a nyomógépen gyűrődjék és emiatt csikos legyen.

A minőség javítása érdekében a harmadik negyedévben minden dolgozó egy kis könyvet, - technológiai utmutatót kap, amelyből megismeri a hibák eredetét, következményeit és megtudja, hogyan lehet megakadályozni azokat.

A gyár kommunistái jó munkájukkal, példamutatásukkal, a tapasztalatlanok állandó segítségével harcolnak a minőség javításáért. Rudolf József kétszeres sztahanovista hengernyomó tervét rendszeresen túlteljesíti és egy hónapja selejtmentesen dolgozik. Kedden az előírtnál mintegy ötezer méterrel több kartont nyomott kifogástalan minőséggel. Rudolf József mindig nagy figyelemmel dolgozik, rendszeresen ellenőrzi a késeket és hengereket, nehogy selejtet gyártson. Munkája közben arról sem felejtkezik meg, hogy Gerhart Józsefnek és Simon Károlynak, akik még tapasztalatlanok munkájukban, segítsen a hengerbeállításnál, figyelmeztesse őket arra, hogy 500 méterenként mindig vegyenek próbát.

A Pamutkikészítőgyár dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedévben pótolják mulasztásukat és az első félévhez viszonyítva a leosztályozott áruk mennyiségét 18.000 méterrel csökkentik. A hengernyomóban a selejtmentesen dolgozó brigádok számát a harmadik negyedévben tovább növelik, hogy a kikészítőüzemek közötti versenyben a III. negyedévben az első helyre kerüljenek. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1953. július 15.

6 óra 35perc

Ebben az évben 45 ezer köbméterrel több vizet kap naponta Budapest lakossága, mint 1952-ben

i Gi/PM/Fné Hbj Ni

A Fővárosi Tanács Vizművei új kutak furásával, a meglévők teljesítményének növelésével ebben az évben jelentősen tovább javítják Budapest vízellátását. Két új kut a közeli napokban kezdi meg működését. Több régi kutat szovjet tapasztalatok alapján úgy alakítanak át, hogy kétszeresére, sőt háromszorosára nő vízhozamuk.

A furási és átalakítási munkák eredményeként a harmadik negyedév végéig 42 ezer, az év végéig pedig napi 45 ezer köbméterrel növekszik Budapest vízellátása az 1952-eshez viszonyítva.

A vízszolgáltatás fejlődése lehetővé teszi, hogy az idén a külső kerületekben újabb 48 utca teljes hosszában, vagy nagy részében vízvezetékot fektessenek le. A csőfektetési munkák az év eleje óta a következő utcákban fejeződtek be:

A II. kerületben a Zöldmáli lejtő, a III. kerületben a Csillaghegyi Vörös Hadsereg-utja, a Mátyás király-ut, a IV. kerületben a Kisfaludy-utca, a Bajza József-utca, a Szabolcska Mihály-utca, a Klára-utca, a Nagyvárad-utca, a X. kerületben az Újhegyi-ut, a XIV. kerületben az Öv-utca és a Körvasút-sor, a XV. kerületben a Vasváry Pál-utca és az Aulich Lajos-utca, a XVI. kerületben a Brassói-utca, Petőfi-telep, a Károly-utca, a Bocskay-utca és a Gábor Áron-utca, a XVII. kerületben a Baross-utca /Rákoshegy/, a Zrínyi-utca /Rákoscsaba/, a Dózsa György utca és az Új-utca, a XVIII. kerületben a Petőfi-utca, a Tass-utca, a Vezér-utca, a XIX. kerületben a Csillag-utca, a Zoltán-utca, a Derkovits Jyula-utca és a Villany-utca, a XXI. kerületben a Baglóna-utca és a Damjanich János-utca, a XXII. kerületben a Késár-utca és a Mátyás király-utca kapott vízvezetékot.

Az év végéig még több budapesti utcába vezetik be a vizet.

Öt hónap alatt 477 lakóházat kötöttek be újonnan a vízellátásba. Az elmúlt hónapokban 36 közutakat állították a vízellátás szolgálatába, amelyek több, mint 10.000 lakost juttattak egészséges ivóvízhez.

A Vizművek a főváros lakosságának segítségét is kéri a vízellátás további javításához. Minden köbméter víz megtakarításával egy kilogramm szénét takarítunk meg. Ne folyassuk tehát feleslegesen a csapokat, a csőrepedéseket azonnal jelentjük. Mindenkit fel kell világosítani arról, hogy a víz pazarlásával népszádasunkat károsítja. MTI/ M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás

1953. július 15.

6 óra 40perc

Köszöntjük az első beadót! - Megkezdődött a gabonabeadás a
XXII. kerületben
1 No/KV/Fné No P

A XXII. kerületben, a nagytétényi Szabó-telepen kedden kezdte meg munkáját a cséplőgép az egyénileg dolgozó parasztok közös szérűjén. Jól halad a munka hatáiban, már alig látni lábonálló gabonát. Mindenki igyekszik, hogy a legkisebb szemvesztéssel takarítsa be a bő termést.

A közös szérűn egymásután kerülnek a cséplődobba a kévék. Elsőnek özv. Fülöp Jánosné gabonáját cséplték, utána Szokolay István, Horváth István, Szokolay József és a többiek következnek sorra. Jól fizet a gabona, a mázsánál kiderül, hogy kétszerannyit adott holdankint, mint tavaly. Még csak azon kell segíteni, hogy a dob jobban verje ki a szemet a kalászból, s a szelelő gyorsabban működjék, így még több és tisztább gabona kerül a zsákba. A gépállomásnak mindent el kell követnie, hogy a legkisebb legyen a szemvesztés.

Ahogy törpülnek az asztagok és telnek a zsákok az acélos szemekkel, úgy kerülnek a mázsálás után rögtön kocsiira a telt zsákok, s az egyéni gazdálkodók máris viszik a begyűjtőhelyre. Első gabonát a hazánkban, ezt tartják mindnyájan szem előtt.

Délután öt óra lehetett, amikor az első feldiszitett szekér megérkezett a nagytétényi földművesszövetkezet raktára elé. Szokolay József dolgozó paraszt volt az első beadó. Ugy ismerik a környéken, mint élenjáró gazdát. Tavaly is az elsőközt takarította be a terményt. A kapuban kellemes meglepetés várta, a kerületi tanács kulturcsoportja köszöntötte. Harmonikaszó, a fiatal lányok dal, tánc közben kerültek le az első zsákok a szekérről.

Megérkezett az idei első buza a magtárba. Az első mérés: hat zsák, 455 kiló. A raktár kezelői már mérték a fajsúlyt is.

- A buza 81, - mondták, - szép eredmény.

Azután következett a többi zsák, összesen 680 kiló, ennyi Szokolay József beadása a közel két hold buzaföldről. 12 mázsás volt az átlaga, s így bőven jut a családnak meg a szabadpiacra is. Jól fizetett a rozs és az árpa is, de ennek a cséplésével még nem végeztek.

A második beadó, öccse, Szokolay István volt. Terméseredményei épp olyan jók, mint a bátyjéé, s ha még hozzáveszünk az egyéb terményeket, zöldséget, gyümölcsöt, meg lesz a népes család kenyere és kenyérhez valója, a gyerekeknek ruha, s mindaz, ami dolgozó parasztjaink megváltozott jobb életét jelenti.

Egymásután érkeznek a terményraktár elé a súlyos zsákokkal megtöltött szekerek. Mindenki igyekszik, hogy kötelességét mielőbb teljesítse, ezzel is méltóképpen kifejezze: a béke országának hasznos, építő tagja akar lenni. MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 július 15

11 óra 20 perc

A nyíregyházi dohányfermentáló gyár tovább fejleszti a dolgozók munkavédelmét

i Vid -cz/TI/Hné -cz VE

A főszezonban mintegy 1200 dolgozót foglalkoztató nyíregyházi dohányfermentáló gyárban szovjet tapasztalatok alapján több új munkavédelmi intézkedést vezetnek be. A zöld-dohánynál dolgozók eddig vászon védőruhát kaptak, ez azonban a friss dohánylevelektől átnedvesedett. Ösztől kezdve ezek a dolgozók gumirozott védőköpenyt kapnak, ami megakadályozza a ruha átnedvesedését. A gyárban a dohány mesterséges szárításán kívül a termelők-től száraz állapotban átvett dohány erjesztésével is foglalkoznak. Az erjesztést végző fermentőröknek óránként kell vizsgálni a dohányanyagot magashőfoku, dus páratartalmu, nikotin- és ammóniagőzös levegőjü teremben. Az újonnan belépő dolgozókat a balesetek megelőzése érdekében oktatásban részesítik. Munkacsoportonként munkavédelmi megbizottakat neveznek ki és minden dolgozót ellátnak balesetvédelmi utmutatóval.

Mintegy 140.000 forintos költséggel a főszezon kezdetéig kibővítik a gyár napközlotthonát, hogy az üzemben dolgozó anyák nyugodtan végezhesék munkájukat./MTI/

Megmentik a pusztulástól a szigligeti vár romjait

Vid -oz Hné VE

K A Balaton partjának számos nevezetes, megragadó látványt nyújtó vár romja közül is kiemelkedik a szigligeti várrom. Az értékes műemléket népi demokráciánk gondoskodása megmenti a további pusztulástól. Az eddigiek során már rendbehozták a vár régi feljáróját. Most a dőldező falak helyreállítása folyik. Erős támasztékokkal védik meg ezeket a leomlástól, tetejüket betonréteggel vonják be. Megtisztítják a bomlasztó hatású növényzettől, a falak alján csatornát építenek a locsurgó esővíz gyors elvezetésére.

/az épületet

Ezek a munkák csak kezdetét jelentik a vár megmentésének. A további helyreállító munkák zavartalansága érdekében fogtak hozzá a régi várkut tisztításához, hogy elegendő víz álljon majd rendelkezésre. A tisztítás során váratlanul értékes emléke nyagra bukkantak. A kutat kitöltő anyagban egyre-másra edénymaradványok, cserépdarabok, török réz-kávéfőzők kerültek elő.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 15

11 óra 10 perc

/Megmentik a pusztulástól....folyt/ Vid Hné -cz VE

Ez a z emlékanyag fényt derít a vár katonaságának s egyben a velük kapcsolatban lévő szomszédos falvaknak életére./MTI/

A Világifjúsági Találkozóra készülnek a soproni fiatalok

Vid Hné -cz VE

A Soproni Vasöntöde ifjuncákai lelkesen készülnek a Bukarestben megtartandó IV. Világifjúsági Találkozóra. Eddig nyolc röpgyűlést tartottak a VIT előkészületeivel kapcsolatban. A röpgyűléseken elsősorban a termelésben való helytállás szerepelt. A Soproni Vasöntöde fiataljai közül nincs is egyetlen egy DISZ-tag sem, aki 100 százalék alatt teljesítene a normáját és vannak olyanok is, mint Kránitzfeld Máttyás sztahanovista kézforgató és Kíronya Jolán gépmunkás, aki minden nap eléri a 200 százalékot. Az üzemben 156 ifjuncák tett munkafelajánlást a VIT tiszteletére, közülük eddig 151 ifjuncák teljesítette fogadalmát. Most tovább harcolnak még szebb teljesítmények eléréséért, hogy jó munkájukkal harcolják ki maguknak a Búszke rohamcsapat címet.

A soproni Sotex gyárban dolgozik Ivánkovics Erzsébet ifjuncák sztahanovista szövő, akit társai küldöttnek választottak be. Örömmel készül a VIT-re. Édesanyjával együtt diszpárnát készítenek. Helyi népi himnussal varrják bele a Magyar Népköztársaság címerét és a békét hirdető fehér galambot. Ezt viszi majd magával a VIT-re és átadja más országok fiataljainak, hangsúlyozva, hogy Sopron város ifjúsága harcol a béke megvédéséért.

A Soproni Selyemipar ifjuncákai díszes kazettát készítettek, ezt küldik ajándékba a bukaresti Világifjúsági Találkozóra. Maráczai Anna és Rédecsi Rozália levelet tettek a kazettába, amelyben megírták, hogyan változott meg életük, milyen munkát végeznek és hogyan veszik ki részüket továbbra is a termelés frontján az ifjúság még szebb jövőjéért folyó harcból.
/MTI/

Szabadtéri színpad épült Sopronban

1 Vid -cz/TI/Hné -cz VE A soproni járási kulturház melletti kerthelyiségben szabadtéri színpadot építettek. A színpad már teljesen elkészült, a kert rendezése most folyik. A színpadon Sopron város kultúrcsoportjai felváltva adnak majd műsort.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12, kiadás

1953 július 15

4 óra 30 perc

Erősíti kapcsolatát a dolgozókkal a pászabi tanács

Vid -cz/TI/Hné -cz VE

Mintegy 400 állandó bizottsági tag és aktív segíti a Szabolcs-megyei Pászab község tanácsának munkáját. A községet négy körzetre osztották fel. Minden körzetnek egy-egy állandó bizottsági tag a felelőse. A körzetfelelős állandó bizottsági tagok állandóan tájékoztatják a tanácsot a dolgozók problémáiról. A mezőgazdasági állandó bizottság végzi a legjobb munkát. A bizottság gondoskodik a község dolgozó parasztjainak agrotechnikai oktatásáról. Felvilágosító munkájával eléri, hogy a dolgozó parasztok az időszerű mezőgazdasági munkákat mindig kellő időben elvégzik és kellő időben teljesítik az állam iránti kötelezettségeiket is./MTI/

A Baranya-megyei tanácsok a gyermekekért

Vid -cz Hné VE

Tizenhat idénybölcsőde mellett négy korszerű, állandó bölcsőde működik Baranyában. Még ez év végéig újabb négy nyitja meg kapuit a gyermekesereg előtt. Most készültek el a Komló bányászváros apróságai ... számára épülő bölcsőde tervei. Ez a bölcsőde az ország egyik legszebb ilyen létesítménye lesz: a háromszintes épület körül terrasz fut, ahová a tágas, világos fektetőkből szépídő esetén kitolják a levegőre a kicsinyeket. Mosó- és vasalóhelyiségek, tejkonyha, étkezőhelyiségek mellett az 1-3 éves kisgyermek specális testedzését biztosító tornaterem is lesz az új komlói bölcsődében.

A napköziotthon-hálózat is egyre szélesül. Jelenleg 84 működik a megyében, a felszabadulás előtti 25-tel szemben. Különösen nagy a fejlődés ezen a téren Komló bányászvárosban. Itt az eddigi kettő mellett a közeljövőben újabb két, egyenként 100 férőhelyes és egy 75 férőhelyes napköziotthon nyílik.

A tanácsok kezdeményezésére és segítségével a napköziotthonok sokhelyütt kora reggeltől késő estig tartanak nyitva, hogy a legnagyobb munkák idején ezzel segítsék sikerre az aratást, cséplést, begyűjtést. Még az idén újabb óvoda, illetve napközi létesül Bicsérdén, Diósvizslón, Mogygán, Harkányban, Pellérdén és Bükkösdön.

/folyt.köv./

— M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 július 15

11 óra 45 perc

/A Baranya-megyei...folyt/ Vid Hné -cz VE

A kis óvodások számára 1953-ban közel 70.000 forintot fordít a megyei tanács játékokra, alkotó munkaeszközökre.

A nagyobbakról is fokozottan gondoskodnak. Ez évben minden általános iskola teljes biológiai felszerelést - akváriumot, szemléltető eszközöket kap Baranyában. /MTI/

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban augusztus 20-ára elkészítik az új típusu emelővillás targonca mintapéldányát

i Vid Hnj-Gö/CK/Hné Ni VE

A vagonkirakók és a raktári munkások igen gyakran panaszkodtak amiatt, hogy a raktárakban és vagonokban lévő anyagok mozgatása gyakran igen nehézkes, fáradságos. Ezen kívánnak segíteni a győri Wilhelm Pieck gyár szállítógéposztályának dolgozói, akik új típusu emelővillás targoncát készítenek.

Az új típusu targonca rendkívül mozgékony, fordulékony-ságát a hátsó kerekek kormányzása, míg fűrgességét egy 2,5 lóerős villanymotor biztosítja. A motor terhelés nélkül nyolc kilométer óránkénti, terheléssel pedig hat kilométer óránkénti sebességgel hajtja előre vagy hátra. Az új típusu targoncát oly módon szerkesztették meg, hogy a vagonok, kisebb raktárak és textilgyári üzemek közlekedési útjain mozogni tudjanak vele.

Az új típusu szállítógép emelővillájával 600 kilót tud felemelni két méter magasra egy perc alatt. Az emelő szerkezete olajnyomással működik. Az új targonca készítőit a kormányprogram még fokozottabb munkára lelkesíti. Elhatározták, hogy az eredeti októberi határidő helyett augusztus 20-ára elkészítik az új targonca mintapéldányát. /MTI/

Kedden 610 százalékos eredményt ért el Szodorai István Kossuth-díjas esztergályos

i SL/CK/Hné Ni VE Szodorai István, a Rákosi Mátyás Művek Kossuth-díjas sztahanovista esztergályosa továbbra is ötletes, jól szervezett munkával teljesíti a budapesti aktív-értekezleten tett felajánlását. Augusztus 20-ára 400-ról 800 százalékra akarja növelni eredményét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 július 15

11 óra 15 perc

/Kedden 610 százalékos...folyt/ i SL/CK/Hné Ni VE

Hétfői 580 százalékos teljesítménye után kedden tovább tökéletesítette munkáját. Percenkénti 230-as fordulatszám mellett 1,1 milliméteres előtolással alkalmazta a Koleszov-féle kést. Gyors egymásutánban munkálta meg 80 darab szerszám peremátmérőjét, oldalazásukat is elvégezte, sőt a fazonos részt is előnagyolta. Ezzel 6 perc alatt végzett el 36 és fél percre előírt feladatot. Így Szodorai István kedden 610 százalékra teljesítette előírányzatát./MTI/

A Lehel-téri piacon minden nap friss áruval várják a vásárlókat a földművesszövetkezetek boltjai

i Ané Hné No VE

A vidéki földművesszövetkezetek a fővárosban a Lehel-téri elárúsító helyeiket minden nap nagymennyiségű friss áruval látják el.

A mai napon zöldbabból 2640 kiló, 80 filléres és 1,20 forintos árban, több mint 40 mázsa barack, 1 és 2,70 forintos árban, 670 kiló alma 3 forintos árban, nagymennyiségű káposzta, kalarábé és zöldségféle érkezett.

A piacon a földművesszövetkezeti elárúsító helyeknek nagy a látogatottsága. Egy-egy boltnak gyümölcs- és zöldség-felől naponta több mint négyezer forint bevétele van./MTI/

Minden héten egésznapos fogadóórát tart a végrehajtóbizottság egy tagja a XVI. kerületben

t Km/SzE/Gy -oz VE A XVI. kerületi tanács kedden délután ülést tartott, amelyen Kácsor Mihály, a végrehajtóbizottság elnöke tartott beszámolót a tanács munkájáról. Hangsúlyozta, hogy a végrehajtóbizottságnak az eddiginél jobban kell ellenőrizni az osztályok munkáját, és több segítséget kell nyújtania ahhoz, megengedhetetlen, hogy az osztályokon egyes dolgozók lélektelenül és bürokrata módon kezeljék a dolgozók ügyeit. A végrehajtóbizottság megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy megjavuljon közvetlen kapcsolata a lakossággal. Ennek érdekében az eddigi heti kétszer kétórás fogadóóra helyett minden pénteken a végrehajtóbizottság egy-egy tagja délelőtt fél 9-től délután hat óráig egésznapos fogadóórát tart

A beszámoló után több hozzászólás következett, majd a tanácsülés határozati javaslatot fogadott el a végrehajtóbizottság munkájának megjavítására ./MTI/

B 15. kiadás

1953. július 15.

72 óra¹⁵ perc

Gazdag termést ígér a dohány a verpeléti "Dózsa" termelőszövetkezetben

Vid Gy No VE

Heves megye északi részén, dombokkal körülölelve húzódik meg Verpelét község. A község határában a szőlőtőkék végtelen sora zöldel, amelyeknek édes nedüje messzi vidéken is híres és jó jövedelmet biztosít a falu dolgozó parasztjainak. A szőlő mellett azonban évtizedekkel ezelőtt egy újabb nagy jövedelmet ígérő növény honosodott meg Verpeléten: a dohány. Sokáig az volt a falu dolgozó parasztjainak véleménye, hogy a község déli részének homokos talaja, amely egészen a feldebrői határig húzódik, hasznavehetetlen. Később akadtk emberek, akik szembeálltak a természettel. Elhatározták, hogy dohányt ültetnek erre a területre és ezzel próbálják megkötni a homokos talajt. Kis érletük sikerrel végződött. A dohány már az első esztendőben magasra nőtt és gazdag termést hozott. Azóta talán nincs egyetlen gazda sem a faluban, aki ne termelné ezt a fontos növényt. Minden esztendőben több mint 500 holdon terem dohány a verpeléti határban.

A község egyik büszkesége a "Dózsa" tsz, amely Heves megye legnagyobb termelőszövetkezetei közé tartozik. A szőlő mellett a dohány is minden esztendőben komoly jövedelmet biztosít a szövetkezet tagjainak. Az elmúlt évben 8 holdon termeltek, s a rendkívül aszályos időjárás ellenére is szép termést takarítottak be. Egyedül a dohány közel 15.000 forinttal szaporította az évi jövedelmet.

Hutás Zoltán dohánykertész az idén is nagy gondtal és szeretettel ápolgatta az apró magból cseperedő palántákat és május első napjaiban már megkezdte a kiültetését. Az időjárás kedvező hatására szinte szemlátomást növekedtek a palánták. Jött az első kapálás, a második, a harmadik és egy-kettőre hatalmas illatos levelű növényekké fejlődtek a kicsi palánták. A korai ültetések már sárgulnak és a jövő héten megkezdik a törését is. A csoport tagjai számot vetettek arról, hogy milyen lesz a termés, a dohány mennyivel gyarapítja az idén a közös vagyont. A holdankénti termésátlag előreláthatólag 50 mázsa lesz, nyolc holdon tehát 400 mázsát takarítanak majd be. Az ebből származó jövedelem közepes minőségű dohány árát számolva is közel jár a 30.000 forinthez. /MTI/

B 16. kiadás

1953. július 15.

12 órafeperc

Kiváló gyapjunyirási eredmény a mezőhegyesi állami gazdaságban

i Kö Gy Ká VE

A juhtenyésztő állami gazdaságokban a kitűzött határidőre mindenütt befejezték a nyirásokat. Egyes gazdaságok kimagasló gyapjunyirási átlagot értek el. Különösen azokban a gazdaságokban volt jó az eredmény, amelyek a múlt évi takarmányszűke ellensúlyozására bevezették a juhok legeltetését egész télen át.

Igen jó volt a nyirási átlag

mezőhegyesi állami gazdaságban.

Itt már a felszabadulás óta folyik a rendszeres tenyésztő munka. Az akkori szedett magyar fésűs merinó juhokat kiváló minőségű importokkal keresztettk. Emellett ugynevezett kömegszelekcióval, az állatok gondos kiválogatásával is állandóan javították az állomány minőségét. Csak a legjobb, a legtöbb gyapjut, tejet adó állatok kerültek továbbtenyésztésre.

A jó és gondos munkának köszönhetik, hogy a lo törzskos nyirási átlaga 11, 150 törzsanyáé 8.56 kilogramm volt. Igen szép az eredmény a többi juhoknál is.

Ugyancsak szedett állományból nevelt aránylag rövid idő alatt kiváló minőségű juhokat a

kiskunsági állami gazdaság

is. A 6000 juhról átlagban - beleértve a jerke- és kosbárányokat is - 4.82 kiló gyapjut nyirtak.

Szép eredménnyel dicsekedhet mind a gyapju-, mind a tejhozam emelése terén a

pankotai állami gazdaság

is. Itt főleg azzal sikerült emelni a tejhozamot, hogy - elsőnek a juhtenyésztő gazdaságok közül - bevezették a juhoknál is a háromszori fejést. Ez a gazdaság jó minőségű anyajuhok mellett első sorban tenyészkosztat nevel. Innen látják el az ország legnagyobb részét kiváló apaállatokkal. Most a gazdaságban is bevezetik a legelők öntözését, ami lehetővé teszi, hogy a jelenlegi tízezres juhállományt jövőre csaknem kétszeresére emeljék.

A gazdaság a nagy létszám mellett is 4.87 kilogrammos nyirási átlagot ért el. Nagy része volt ebben Andriko Istvánnak, a gazdaság munkaérendes juhászának.

A pankotai gazdaságban alkalmazták először a villanyerőre működő juhnyiró gépet, amelynek 12 nyirőfeje van. A juhászok, akik eleinte idegenkedtek az új géptől, hamarosan megszerették azt és kiváló eredményeket értek el vele. Legtöbbjük egy maszokban több mint 60 birkát is megnyirt. Az itt szerzett jó tapasztalatok alapján jövőre a juhtenyésztő állami gazdaságokban még szélesebb körben vezetik be a gépi juhnyirást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1953. július 15.

13 óra perc

Gyönyörűen zöldelnek a tavasszal ültetett facsemtek a síkvidéken

i AR/Tr/Gy Ká VE

Debrecen, Szolnok, Kiskunhalas környéke és általában az Alföld hajdan arról volt nevezetes, hogy ameddig a szem ellátott, csak itt-ott lehetett látni egy-egy bokrot, vagy csökött növési fát. A tanyavilág lakóit és az utasokat semmi sem védte a hideg szélről, sem a nyári, rekkenő hőségtől. Az a hír járta akkoriban, hogy a homokos és szikes talajban nem érdemes fát ültetni, hiszen úgy sem marad meg.

Népi demokráciánk gyorsan felszámolta ezt a téves nézetet. Erdőgazdaságaink nagy gonddal és szeretettel kezdtek a síkvidékek erdősítéséhez, hogy nemcsak védetté, de széppé is tegyék a tájat. Csapán tavasszal mintegy 11.135 hektárnyi területen 11 millió 900 ezer különböző fenyő, tölgy és más facsemteket ültettek, valamint 130 vagon magot vetettek el.

A facsemtek megeredése gondos ápolást igényel. Ezért az erdőgazdaságok úgy határoztak, hogy aratásig a fiatal fácskákat kétszer megkapálják. A csemtekertek dolgozói ezzel szemben háromszor, sőt több helyen négyszer is megkapálták a jövőre érő erdőket. Ennek a lelkiismeretes, jó munkának köszönhető, hogy az ültetett és elvetett csemtek mintegy 80 százaléka megeredt.

Különösen jó eredményt ért el a szekszárdi gazdaság, ahol a csemtek csaknem 87 százalékban megeredtek, hasonlóan jól dolgoznak Kiskunhalason, Baján, Pestkörnyéken és Szegeden is. /MTI/

Fordítsanak nagyobb gondot a dolgozók egészségvédelmére a Beloiannisz gyárban

i DI/CK/Gy Ni VE

A Beloiannisz gyár termelése a szocialista ipar követelményeinek megfelelően emelkedett: félévi tervüket jelentősen túlteljesítették. De a követelményekben a balesetek számának csökkentése is benne van. Ennek azonban a Beloiannisz gyár vezetői nem mindig tettek eleget.

A kollektív szerződésben vállalt kötelezettségek betartásával nincs különösebb baj. Kijavították vagy felújították az elektromos védőberendezéseket, a csiszoló-, galvanizáló-, műszerész-, stb. műhelyekben. Elszívóberendezést szereltek fel az edző és galvanizáló részlegben. A dobozforrasztó pákákat átalakították 110 voltból 24 voltra. Ezáltal az áramütés veszélyét csökkentették. Fürdőt építettek a festő-, galvanizáló- és csiszolóműhelyekben. Ezek elkészítésével a gyár követésre méltó példát mutatott.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

13. kiadás

1953. július 15.

13 óra 25 perc

Fordítsanak nagyobb gondot...folyt./ i DI/CK/Hné Ni VE

Az eredmények mellett azonban még több hiba fordul elő. Ha a gyár vezetői műszakkezdetkor végignéznék a gyár öltözőit, amely hiányosságokat találnának. Az I-es alkatrészgyártó műhelyben például kiválasztottaknak tekintik azokat, akiknek véletlenül helyet adott a rendes öltözőben. A többiek csak az alagsorban öltözhetnek. Az itt öltözők részére szekrényeket állítottak be, de még az sem megoldás. A vállalat vezetői is látták ezt, ezért elhatározták, hogy még ebben a hónapban kibővítik az I-es műhely öltözőjét. De a "kiválasztottak" helyzete sem rózsás. Ha véletlenül fél 4-kor, a műszak végén fürödni szeretnének, kiderül: nehézség van a vízműveknél. Emiatt még elegendő hideg víz sem áll rendelkezésükre. A vízellátás megjavítása érdekében a Vízművek új vezetékot kapcsoltak be. De még mindig nem kielégítő a fürdők vízellátása. A gyár vezetői járának utána, hogy legyen elég víz. A gyár vezetői az üzemi kollektív szerződésben többek között vállalták, hogy negyedévenként munkavédelmi konferenciát tartanak a dolgozók részére. Ezt az ígéretüket nem állították valóra. Igaz a munkás belépésekor megkapja a biztonsági megbízottól és a művezetőtől az előírt oktatást. De ezután már kevésbé foglalkoznak vele. Ennek rovására írható, hogy a balesetek jelentős része gondatlanságból vagy az előírt óvrendszabályok be nem tartásából származik.

A gyár vezetői fokozottabban ellenőrizzék a munkavédelmi rendeletek végrehajtását és ők maguk is változtassanak eddigi munkájukon. Használják fel a Központi Vezetőség határozata és a kormányprogram adta lehetőségeket. Legfőbb érték az ember és ennek szolgálatában fordítsanak fokozott gondot a dolgozók egészségvédelmére./MTI/

ki becsületesen dolgozott évközben, annak bőven jut majd az osztály - mondja Leskó József, a gadnai "Dózsa" tsz tagja

id Hné No VE

A gadnai "Dózsa" tsz földjén kora reggeltől szorgalmas aratók vágják a búzát. A táblák a gondos munka után szép termésrel fizetnek. A kormányprogram megvalósulása és a budapesti pártakérvények után még inkább fokozódott a munka üteme. Hogy szenvedés nélkül, gyorsan betakaríthassák a gabonát, a kaszásoknak 140 családtag segít a marokszedésben, kereszttraktálásban.

A 260 hold búzának eddig felét learatták, ami még hátra van, azt három nap alatt akarják levágni.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELPÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 július 15

13óra 35 per

/Aki becsületesen...folyt/ Vid Hné Nő VE

- Sürget a munka - mondja Kálmán Gyula tisz-tag - mert itt a hegyes vidéken is gyorsan érik a gabona! Nem akarjuk, hogy egy szem is kárba vesszen.

A tisz-tagjai megelőgedetten nézik munkájukat, hiszen 40-50 keresztet is raktak egy holdon. Legalább 11-12 mázsás átlagtermést csépelünk a tavalyi öt mázsával szemben - mondogatják. A korszerű agrotechnika, fogasolás, fejtrágyázás, sokszorosan visszafizeti most a befektetett munkát.

A beadás 10 százalékos csökkentése egyedül búzából 55 mázsa többletet jelent a termelőszövetkezetnek. Aki becsületesen dolgozott évközben, annak bőven jut majd az osztáskor. A termelőszövetkezet tagjai közül sokan 300, vagy annál is több munkaegységet szereztek már. Nem számíthat azonban sok jövedelemre az olyan tag, mint például Mucsony József, aki egész évben távolléttartotta magát a közös munkától, csak karmel-ámmal dolgozott. Most azon panaszkodik, alig van 20-25 munkaegysége. Az ilyen tagok elégedetlenkednek. Ők azok, akik elégedetlenséget, fegyelmetlenséget próbálnak szítani a tagok között - mondja Leskó József, aki szorgalmas munkájával 280 munkaegységet szerzett már.

A gadnai "Dózsa" termelőszövetkezet megerősödött. Az idén nemcsak gabonafélékből, hanem káposztából is bő termést takarítanak be. Szívesen elengedjük, sőt nem is tűrjük meg magunk között az olyanokat - mondja Fucsala János a tisz fiatal elnöke, akik rossz munkájukkal, fegyelmetlenségükkel hátráltatják a szövetkezet fejlődését. /MTI/

A Rudas-fürdő

& He/Hné Li VE

thermálgőz-osztálya július 17-én, pénteken szor-
lési munkák miatt csak délelőn 1 órákor nyit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1953 július 15

13óra 40

perc

Időjárásjelentés

8. Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én,
szerdán délben:

Európa nagyrészen folytatódik a változókonny időjárás az Atlanti-óceán feől előnyomuló tengeri légtömegek hatására. Emiatt 30 fokot meghaladó meleget tegnap már csak Spanyolországban, a Balkánon és a Kaukázustól északra észleltek. Szárazabb, csendesebb az idő hazánktól délre, valamint Skandinávia északi részén és Moszkva környékén.

Hazánkat is teljesen elárasztotta tegnap a hűvösebb és rendkívül tiszta tengeri levegő. A Dunántulon és az északkeleti megyékben volt eső, több helyen zivatar kíséretében. A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 11-16 fokig hűlt le a levegő. A talajmenti légrétegben, Sopronban, Pápán és Sárospatakon 9 fokot mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtéke stig: ma felhőátvonulások, több helyen kisebb záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. Holnap déli-délutáni felhőképződés, eső nélkül. Gyenge légáramlás, a napnali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esőtörtékon reggel nyugaton 11-14, másutt 14-17, délben országszer-
te 26-29 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

21.

B kiadás

1953 július 15

13. évf. 38. szám

Szabó Imre öltö még boldogabb lesz a milliomas makói "József Attila" tsz-ben

I Vid. Hnó Ká. No. VE

A makói "József Attila" termelőszövetkezet irodájában néhány héttel ezelőtt állandóan nagy volt a sürgős-forgás. Naponta 15-20 tagnak is akadt valami "sürgős" kérdéssel járnia, vagy tonnivalója - legtöbbször olyan, amit este is elintézhettek volna.

Most, Rákosi olvtárs beszéde után néhány nappal csendes az iroda. A könyvelő van csak bent, meg Szabó Imre, a növénytermesztési brigád egyik tagja, aki valójában halaszthatatlan ügyben jött ide. Eppen csak egy percre ül le, hogy kissé megpihessen, máris szóba hozza az új kormányprogramot.

- Igaz, hogy Gera Sándor, Longyel Sándor, meg Hóss Sándor is ki akarnak lépni a szövetkezetből? - kéri a könyvelő.

- Hát csak lépjenek, úgysem vettük sok hasznukat idáig sem. Ugy tudom, Gerának nincs többje 5-6 munkaegységnél. Én tavaly az utolsók között léptem be, bizony nehezen szántam rá magam. De most semmi áron meg nem válnék a szövetkezettől, - mondja s közben megakad a szeme a sok vándorzászló között a falon, a minisztérium díszes oklevelén, amin ez a felírás olvasható: "Az ország legjobb kukorica-termelő szövetkezetének".

- Csak azt sajnálom, hogy nem léptem be két évvel hamarabb, s nekem nincs részem az oklevél elnyerésében. No de majd kapunk az idén újat. Mert ebben az évben még jobbak az eredmények, tovább erősödik szövetkezetünk. Most jöttem be a barátságáról: 18 mázsát osztozott ki a kombájnnal, az ár meg 20 mázsával fizetett. Legalább 1 millió forinttal leszünk gazdagabbak az idén.

De már izog-mozog a székem, látszik rajta, hogy nagyon igyekszik valahová. Eppen csak beugrott az arat-késsel, mert valami kődarab került a gép elé, törést okozott. Megkapja az utalványt a könyvelőtől, s már megy is, hogy meghogósztassa. Eppen délre készül el a szereléssel és siet a néhány dűlővel arrébb belá-
litott üzemi konyhára.

obédelt.

Csodákozva látja, hogy Longyel Sándor már meg is /folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. július 15.

13 óra 48 perc

/Szabó Imre élete...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

- Amult héten még azt mondtad, hogy nem eszel az üzemi konyha főztjéből, - mondja neki.

- Hát ha muszáj, megeszem - vonja meg a vállát Lengyel.

- Arra sem kényszerít senki, hogy jövőre itt dolgozzál, még kevésbé arra, hogy megedd a husos káposztát - mert éppen az az ebéd.

- Az igaz. Nem is leszek én itt, csak addig, amig kiadják azt a pár mázsa búzát, aztán folytatom egyénileg.

- Hány munkaegységed van, hogy csak pár mázsáról beszélsz?

- Csak lesz valamennyi.

- Meglátszik a munkaegységeiden, hogy csak hébe-hóba dolgoztál velünk. Hát csak próbáld meg, hátha jobb lesz egyedül. Én 13 évig a magam gazdája voltam, de így közösen sokkal könnyebb. Míg be nem léptem a szövetkezetbe, moziban talán összesen kétszer voltunk. Most meg mozibérletem van, könyveket, folyóiratokat olvasok a szabad időmben. Szövetkezetünk minden tagja élvezheti az idén a jó munka gyümölcsét. Igaz, aszerint, ki hogyan járt el dolgozni. A feleségem munkacsoportvezető, ketten eddig 400 munkaegységet mondhatunk magunkénak. Az év végére biztosan elérjük a 600-at. Ugy számoltuk, félvagon buza és árpa jut a zárszámadás után. De most, hogy 10 százalékos elengedték beadásunkból, 80 dekával még több jut egy munkaegységre. Ugy tervezzük a feleségemmel, hogy az ősszel felépítjük azt a kis házat, ami után már olyan régóta vágyódnunk.

Lengyel Sándor nem szólt egy szót sem, csak nagyon elgondolkozott. Másnap kora reggel odament Szabó Imréhez: -hát én is döntöttem, nem lépek ki. De sajnós, a házat már csak jövőre tudom felépíteni. /MTI/

Simontornya egyénileg dolgozó parasztjai egymást segítve hordják be learatott gabonájukat

i Vid Ká Gy No VE

Simontornya dolgozó parasztjai nem szívesen emlékeznek vissza az elmúlt évre. A fagy és aszály az ő határukat sem kerülte el, de emellett hiba volt az aratás és cséplés megszervezése körül is. Mindössze négy szérún folyt közös cséplés, mert a gazdák nagyobb része saját portájára hordta be gabonáját, ami nagy szemvesztéssel járt, a napi 10-15 géphuzatás pedig nagy idő- és üzemanyagkiesést okozott.

A tavalyi hibákon okulva az idén a simontornyai tanács jóval az aratás megkezdése előtt munkához látott. A tanácstagok az állandó bizottsági tagokkal együtt meglátogatták a dolgozó parasztokat, ismertették a közös széri előnyeit, valamint a miniszter-
/Balut. hán./ ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. július 15.

13 órajéperce

/Simontornya...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

tanács által biztosított 10 százalékos cséplési kedvezményt.

A munkák menetét nagyban elősegítette a dolgozó parasztek versenye is, amelyben 26-an vesznek részt. Az ő példamutató munkájuk nyomán a község egyénileg dolgozó parasztjai a zabon kívül befejezték az aratást, s ezután mindjárt hozzáláttak a behordáshoz. A munka meggyorsítására a szomszédok összefogtak s egymást kisegítve hordják gabonájukat a község 7 közös szérűjére. Simontornyán eddig már közel ötven holdon végeztek a gabonabehordással. A cséplés kedden reggel indult meg, s dolgozó parasztek a géptől teljesítik beadásukat: az első napon közel 100 mázsa gabonát vittek a begyűjtőhelyre. /MTI/

Forgalmi korlátozás a Szabadság-hídon

& He/Gy Li VE

1953. július 16-tól /csütörtök/ előreláthatóan hat heti időtartamra a Szabadság-hídat - vágánycsere és utjavítási munkálatok miatt - mindennemű járműforgalom elől lezárják. A gyalogos forgalmat nem korlátozzák.

A közforgalmi járművek ezidő alatt az alábbi módosításokkal közlekednek:

Villamos:

- a 48-as jelzésű járat^a Marx-tér és Dimitrov-tér között,
- a 49-es jelzésű járat a kelenföldi pályaudvar és a János-kórház között /Gellért-tér - Krisztina-köruton át/
- a 49/A jelzésű járat a reggeli és délutáni csúcsforgalmi időszakban a kelenföldi p.u. és Gellért-tér között,
- a 63-as jelzésű járat a Nagyvárad-tér és Dimitrov-tér között közlekedik.

Autóbusz:

A 7-es és a 7/A jelzésű aut^obuszjáratok Buda felé menet a Rádai-utca Petőfi-híd-Verpeléti-ut utvonalon, Pest felé pedig a Verpeléti-ut-Petőfi-híd - Lónyai-utca utvonalon át az eredeti utvonalaikra visszatérve közlekednek.

Egyéb közuti járművek: mindennemű járműforgalom a Petőfi-hídon át bonyolódik le. Személygépkocsik a Lánchídon át is közlekedhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. július 15.

14óra30perc

Befejezték a kenyérgabona aratását a Borsod megyei Sajóörös községben

i Vid Ká Gy No VE

A Borsod megyei Sajóörös községben a termelészövetkezeti csoportok és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok az utóbbi napokban kettőzött erővel végezték az aratást. Az "Alkotmány" III. típusu tszcs-ben csakugy, mint a két I. típusu termelészövetkezeti csoportban nemcsak a tagok, de a családtagok is valamennyien a mezőn dolgoztak, hogy szemvészteség nélkül takarítsák be a gazdag termést. Kora hajnaltól késő estig vágják az érett gabonát - s szerda reggel kereszttekbe hordták az utolsó kévéket is. Szorgalmas munkájukkal Borsod megyében elsőnek Sajóörös község dolgozó parasztjai fejezték be a kenyérgabona aratását.

Amikor a kaszák megpihentek, az ekék kezdték meg a munkát. Ahol délelőtt arattak, - ott este már az eke forgatta a tarlót, s nem egy helyen mindjárt utána a frissen szántott földbe került a másodvetemény is. A község dolgozó parasztjai már 30 holdon végezték el a tarlóhántást, s közel 20 holdon a másodvetést. /MTI/

Leküzdötték a peronoszpóra-veszélyt Tolna megye szőlős-gazdái

Vid MS/Gy Ká No VE

Tolna megye lankás domboldalain több mint 20.000 holdon termelnek szőlőt. Az ideai párás időjárás, sok éjszakai csapadék és az erős nappali felmelegedés következtében nagy volt a peronoszpóra-veszély. Tolna megye szőlősgazdáinak a peronoszpóra elleni küzdelemben nagy segítséget adott a megye különböző részein felállított 29 peronoszpóra-jelzőállomás, amelyek előre jelezték a fertőzést, s így a gazdák időben megkezdheték a permetezést.

Kormányunk intézkedésére újabb 10 vagon rézgálicot s két vagon rézkénport osztottak ki a megye szőlősgazdáinak között. Ez lehetővé tette a hat-hétszeri permetezést, valamint a fűrtperonoszpóra megelőzésére a kétszeri porozást. Tolna megyében általában jó szőlőtermés várható. /MTI/

Fiatalkombajnvezetők versenye a VIT tiszteletére az ikrényi állami gazdaságban

i Vid Ká Gy No VE

Az ikrényi állami gazdaság aranylő buzatábláiban négy fiatal kombajnvezető versenyez egymással a naponkénti 20 holdas aratási átlag elérésért. Munkájukról az idősebbek is elismeréssel nyilatkoznak. Az egyik kombajn vezetője, Józsa Rózsi mindössze 19 éves.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. július 15.

14 óra 40 perc

/Fiatal kombajnvezetők versenye ...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

- Készülünk a IV. Világifjúsági Találkozóra - mondja mosolyogva. - Mind a négyen elhatároztuk, hogy a VIT tisztelétére versenyt indítunk a napi teljesítmények növeléséért. Eddig 10-15 holdat arattunk naponta. Sok baj volt a gépekkel, amíg alaposan meg nem ismertük őket. Most már naponta emelkedik aratási átígunk. A versenyben az én gépem vezet - mondja büszkén. - 17 holdat 150 mászat arattunk le és csépeztünk el kedden hét óra alatt.

Józsa Rózsi és társa, Győrig Vilmos jól kihasználják a munkaidőt. Reggel már 5 órakor kint vannak a gépnél. Lezsirozzák az alkatrészeket, megvizsgálják a kombajnt, a kisebb hibákat azonnal kijavítják, s amikor felszáll a reggeli harmat, azonnal munkához látnak./MTI/

A nagylétai járás eddig 80 százalékra teljesítette másodvetési tervét

i Vid Gy Ká No VE

Hajdu megye nagylétai járása élenjár az aratásban, tarlóhántásban és másodvetésben egyaránt. Az aratás az egész járásban befejezés előtt áll, ugyanakkor másodvetési tervüket eddig 80 százalékra teljesítették. Csaknem 3400 hold másodvetés van már a járásban. A legjobb eredményt Nagyléta község egyéni legdolgozó parasztjai érték el: a másodvetési tervet túlteljesítve már 1685 holdon vetettek.

A berettyóújfalusi járásban levő Bihartorda községben is jól halad a munka. A learatott területnek már mintegy 45 százalékan elvégezték a tarlóhántást, és 80 holdon földben van a másodvetésű növények, javarészt köles és kukorica magja. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai egyéni példamutatásukkal is jobb munkára serkentenek. Herbert Ánosnak, a mezőgazdasági állandó bizottság elnökének 700 négyszögöl másodvetése van, de elhatározta, hogy még 800 négyszögölon vet kukoricát. Sziki Benjámint 8 holdas dolgozó paraszt 1400 négyszögöl kölest és 200 négyszögöl silókukoricát vetett már a felszántott tarlóba./MTI/

Javul a munkavédelem a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban

i Vid Hbj/Gy Ni

Pártunk, kormányunk mind fokozottabb gondot fordít a dolgozók egészségére. "Feltétlenül érvényt szerzünk a Munka Törvénykönyv munkavédelemre vonatkozó előírásainak, a törvényesen előírt védőberendezések biztosításának és a védőételek, védőruházat feltétlen kiszolgáltatásának" - mondotta Nagy Imre elvtárs a kormányprogram ismertetésekor.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 15.

14 óráig

/Javul a munkavédelem...folyt./ i Vid Hbj/Gy Ni

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban is fokozatosan javul a munkavédelem. Nagy Imre elvtárs beszéde óta az üzemben munkavédelmi tanfolyamokat tartanak, melyek eredményeként a dolgozók fokozottabb mértékben használják a védőberendezéseket. Nagy Imre elvtárs beszéde után szerelték fel az üzemben a védőberendezést a köszörűkövekre és az asztalosműhelyben a körfűrésze.

A dolgozók pártunk, kormányunk gondoskodására még jobb munkával váll szólnak. Az üzem július 13-án 119, 14-én 120 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

Több száz mázsa terményt fognak kiosztani prémiumként a ráksi "Uj élet" tsz-ben

i Vid Gy Ká No Ni

A Somogy megyei ráksi "Uj élet" tsz szorgalmas dolgozói a tavalyi ászályos esztendőben is bebizonyították a társagazdálkodás fölényét. A tagság becsületes munkájával gondtalan megélhetést biztosított magának.

A kedvező időjárás, az odaadó gondos munka az idén is meghozta gyümölcsét. Már most előzetes számvetést végeztek a tsz dolgozói, s megelégedéssel állapították meg, hogy az idén a múlt-évivel szemben majdnem kétszeresére emelkedik az egy munkaegységre eső osztalék. 60 hold őszi árpájuk holdanként 16.90 mázsa termést adott, búzából az előírányzott tizzel szemben 13-at várnak. Kiszámították, hogy árpából 300, kenyérgabonából közel 200, kukoricából 600, burgonyából 500 mázsa terményt oszthatnak ki prémiumként.

Sárdi József tsz-dolgozó megyedmagával vesz részt a munkában. Kiszámították, ha az év végéig 800 munkaegységet teljesítenek, arra többek között a következő terményeket kapják: kenyérgabonából 40, árpából 12, kukoricából 30 és burgonyából 25 mázsát. Emellett a háztáji gazdálkodás is szép termést ígér Sárdiéknak.

Boldogan tervezget a Sárdi-család: Szerényen számolva a szabadpiacon eladott terményekből és a pénzosztalékból több mint tízezer forintot kapnak, amiből aztán bőven jut ruhára, kerékpárra és sok minden egyébre. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. július 15.

15 óra 45 perc

Háromórás szállítási kiesés ellenére is túlteljesítették napi tervüket a Rónai Szénbánya Vállalat dolgozói.

i Vid Hbj/Gy Ni

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt rónai vállalatánál a múltban igen sok idő esett ki a termelésből a szállítómotorok üzemzavara miatt. A motorok megjavítása a legtöbbször hosszú ideig tartott, s ilyenkor a kitermelt szén szállítása vagy teljesen szünetelt, vagy komoly nehézségekkel járt. A műszaki vezetőség okult ezekből a hibákból. Nemcsak arról gondoskodott, hogy megfelelő tartalék alkatrészeket biztosítson, hanem a fontosabb helyeken pótmotorokat is készletbe helyezett.

Az előrelátó intézkedésnek kedden az első műszakban különösen nagy hasznát látták. 11 órakor a főtárolóban lévő gumiszalag dobmotorjának tekeresalése kiégett. Ez a gumiszalag a bunkerből hordja fel a kitermelt szenet a drótkötélpálya csilláiba. Az ilyen hiba kijavítása a múltban 8-10 óra hosszat tartott. Paulicsek Gyula és Villányi Ferenc szerelők fogtak hozzá a motor kicseréléséhez. Megfeszített munkájuk eredményeként 2 órakor büszkén jelentették a vállalat vezetőségének, hogy a motort kicserélték, a szállítószalag újra üzemképes. Munkájukkal nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a vállalat, amely július 8. óta állandóan száz százaléknál felett termel, a szerda reggel 7 órakor végző három műszakban is elérte a 100,4 százalékat. Ez az eredmény biztosította azt, hogy a vállalat behozta a hőszeleji elmaradását, s szerda reggelig esedékes havi tervével 100,1 százalékon áll.

A vállalat dolgozóinak öntudatát, szocialista munkafegyelmét bizonyítja, hogy a kormány-program ismertetése óta, melyben a pénzbüntetés eltörlését is bejelentették, teljesen megszűnt az igazolatlan hiányzás. /MTI/

Ankét a Dózsa György-szobor pályázat pályaműveiről

k Fm/Fm/Gy -oz VE

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége július 16-án, esütőtökön délután 4 órakor a Micsarnokban ankétot rendez a Dózsa György-szobor pályázat pályaműveiről. Az ankét előadója Olcsai-Kiss Zoltán szobrászművész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1953. július 15.

16 óra 10 percre

További árcsökkenés - Növekvő gyümölcs- és zöldségfelhozatal szerdán a fővárosban és vidéken

i Ta/CK/Gy Li VE

Az állandó bőséges, egyre növekvő zöldség- és gyümölcs-felhozatal biztosítja az árak állandó csökkenését. Amíg július 6-án egy kiló burgonya 2.40 forintba került, ma 1.90 forint az ára. A főzötök ára 10 nap alatt a felére csökkent: 40 fillérről 20 fillérré.

Ugyancsak a felébe kerül a fejeskáposzta is: 80 fillér helyett 40 fillérért juthatnak hozzá a háziasszonyok. A kelkáposzta ára 80 fillér helyett 60 fillér. Félára lett a paradicsomnak: 12 forint helyett 6 forint. Még nagyobb különbséget láthatunk az uborkák áránál. 10 nappal ezelőtt 3.60 forint volt egy kiló uborka ára, ma 1.00 forint. A salátának való uborka ára 2.60 forint volt, ma 50 fillér. A zöldség árát is mérsékeltek. 3.20 forint volt július 6-án, ma 1.30 forint. A tölténivaló zöldpaprika ára is egyenletesen csökken: 26 forintról 9 forint 50-re. Sárgabarackot is olcsóbban vásárolhatunk, mert ára a 10 nap előtti alacsony árról további 1 forinttal csökkent.

Igen sok áruegységben jelentősen növekedett a felhozatal mennyisége. 10 nappal ezelőtt például paradicsomból mindössze 2 mázsa érkezett fel, szerdán 35 mázsából válogathattak a háziasszonyok. Július 6-án főzötökből 1557 mázsa érkezett, kedden 2.152. Csaknem háromszor annyi uborka érkezett kedden, mint 10 nappal ezelőtt. Akkor 598 mázsa, ma 1.565 mázsa. Igen erősen emelkedett a zöldpaprika felhozatala is. 10 nappal ezelőtt még csak 12 mázsa érkezett fel, kedden 266 mázsa.

Allami kereskedelmünk biztosítja, hogy a fővárosba állandóan friss, törésmentes zöldség és gyümölcsárú érkeznek. A zöldségek az éjjeli órákban feljövő árut a Vásártelep kikerülésével közvetlenül osztják szét a vásárcsarnokokba. Mindig előző nap délután 2 óráig közlik, hogy milyen mennyiség várható felhozatalra, úgyhogy jól előre felkészülhetnek rá, a szétosztásba nem állhat be zökkenés.

Csökkennek az árak - növekszik a felhozatal a komlói piacon is

A komlói zöldségesboltoknál is élénk a forgalom. Az árak napról-napra alacsonyabbak. Így szerdán a zöldség 80 fillérről, az ecetes uborka 1.50-nel, a tölténivaló zöldpaprika kilója 7, a hegyespaprika 11 forinttal olcsóbbodott a hétfői árakhoz képest. A gyerekek, felnőttek kedves ételét: a csemegekukoricát 1.10 helyett 70 fillérért vásárolhatták. A felhozatal napról-napra nő. Csupán az elmúlt három nap alatt közel két és fél ezer mázsa gyümölcs és zöldségféle jutott a komlói dolgozók asztalára.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 15.

16 óra 7 perc

/Folyt. köv. / i Ta/CK/Gy Li VE

Csökkenő árak - emelkedő felhozatal
a szerdai miskolci piacon

Amíg a múlt héten hat-hét, ezen a héten már több mint tíz vagon árut - zöldségfélét, gyümölcsöt - bocsátott a MEZŐKER a miskolci dolgozók rendelkezésére. Emellett egyre nagyobb mennyiségű árut szállítanak a miskolci piacokra a környező községek dolgozó parasztjai is. Szerda reggel a dolgozó parasztok több mint 110 szekér árut vittek a piacra.

A fokozódó árfelhozatal következtében igen bőséges a kínálat, különösen burgonyából, káposztából, zöldbabból és uborkából. Nagy mennyiségben vásárolhatnak a dolgozók sárgabarackot, körtét és egyéb gyümölcsfélét is. Jelentősen emelkedett a paradicsom- és a zöldpaprikafelhozatal.

A nagy felhozattal párhuzamosan egyre csökkennek az árak. Uborkából például, amiből a múlt héten még nagyobb volt a kereslet mint a kínálat, szerdán mintegy 80 mázsa került forgalomba. Ára pedig 1.50 forinttal csökkent. Hasonlóképpen jelentősen csökkent a paradicsom, a zöldpaprika, a sárgabarack, valamint az alma és a körte ára is.

Szerdán 50 mázsával több zöldfőzelék és gyümölcs érkezett Salgótarjába, mint eddig

Salgótarjában is naponta fokozatosan emelkedik a felhozatal és szerdán már több mint 50 mázsával haladta meg a korábbi átlagot. 2400 darabbal több tojás, 2000 kilóval több burgonya, 1000 kilóval több barack, 500 kilóval több paprika és paradicsom került eladásra. A nagyobb felhozatal erősen éreztette hatását az árakban is. A burgonya 1.50 az alma és körte 2, a barack 3, a paprika és paradicsom, amelyből egyre nagyobb mennyiségeket hoznak fel, 10-12 forinttal olcsóbbodott./MTI/

Szerdán megkezdték az idei buza őrlését a miskolci István-malomban

Vid Gy 'i VE

Kedden este a miskolci István-malomba megérkezett az első idei buzaszállítmány. A malom dolgozói a zsákok felnyitáskor megállapították - amit később a minőségi vizsgálat is igazolt - hogy az előírásoknak megfelelő, géppel tisztított, acélos búzát kaptak.

/Folyt.köv./

MTI BELPÖZDI HIRER

B 30. kiadás

1953 július 15

16 óra 33 perc

Rendbontó kártevő kulákokat ítéltek el

I. KC/HM/Hné -oz VE

A Népköztársaság legfőbb ügyésze titkárságának közleménye beszámol arról, hogy a járásbírók és más több rendbontó, kártevő kulákokat ítéltek el.

Kulesár János szalaffi /Vas megye/ kulák, volt kereszműves, fűszer- és vegyeskereskedő, dohányárú, Horthy hírhedt "vitézi rendje"-nek tagja, mint könyvelő befurakodott a szalaffi "Uj élet" tzsos-be. Igyekezett megkapni, de az elmúlt napokban nyíltan kibujt belőle a nép ellensége. Julius 5-én gyászkeretes levelet írt a szalaffi "Lenin" és "Virágzó" tzsos-k elnökeinek és követelte, hogy azonnal oszlassák fel a csoportokat. Amikor ez a mesterkedése hírhavának bizonyult, az "Uj élet" tzsos tagjait az elnök tudta nélkül gyűlésre hívta össze s ezen a csoport vagyonának azonnali felosztását követelte. Hamis magyarázatokkal, rémhírekkel sikerült is néhány csoporttagot félrevezetni, akik küldöttséget menesztettek a járási tanácshoz. Itt megmagyarázták nekik, hogy a kulák hamis utra akarja őket vezetni s a tagok megnyugodva mentek haza. A kártevő kulákok viszont aljas mesterkedésükért a szentgotthárdi járásbírósg 6t évi börtönbüntetéssel sújtotta és hat évre eltiltotta a közügyektől.

László János 36 holdas Gyan górgyei /Vas megye/ kulák, július 6-án fogadott aratval több mint 800 négyszögöl búzát arattatott le a szentlőránti tzsos földjén. A járási szervek ébersége következtében a learatott 20 keresztet már nem tudta behordani. Két nappal később a kulák elment a gyan górgyei tzsos elnökéhez s követelte, hogy azonnal ürítsék ki lefoglalt gazdasági épületeit. Ugyanakkor megfenyegette Sütő István tzsos-tagot, aki a kulák igénybevett házában lakik s követelte, hogy költözzön ki a lakástól. László János ügye a vasvári járásbírósg elé került. A bíróság a kulákokat két és félévi börtönmre, valamint 4000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Kökény Flórián szókratási /Csongrád megye/ kulák kaszával a kezében megfenyegette az újvárosi állami gazdaság földjén arató munkásokat, hogy olvágja a nyakukat, ha learatják a gazdaság búzáját, mert az az ő földje. A szal fonyogatódzott, hogy tönkretesz a kombánt. Nekiáltott a gazdaság árpájának aratásához is. A hatóságok azonban meggyusították a kulák mesterkedéseit és bíróság elé állították. A mákai járásbírósg Kökény Flóriánt négy évi börtönmre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte, a közügyektől pedig 6t évre eltiltotta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. július 15.

16 óra 50 perc

/Szerdán megkezdtek...folyt./ Vi Gy Li VE

A vonatok kirakása után azonnal hozzáfogtak az őrlés előkészítéséhez, s szerdán reggel már az új búzát töltötték fel a garatra, azt őrölték a malom hengerei.

A malom dolgozói egyébként jól felkészültek az új termés őrlésére. Nemcsak a hengerszékeket hozták rendbe, a meghibásodott szitákat cserélték ki, de különböző finomságú szitákat is beállítottak, hogy mind jobb minőségű liszt őrlésével is elősegítsék a kormányprogramjának megvalósítását./MTI/

Kecskemét készül a "Hirös vásár"-ra

i Vid A/B/Gy Li VE

A július 18-án megnyiló "Hirös vásár"-ra nagy buzgalommal készülnek a kecskemétiak. A város nagyobb utcáin, terein szebbnél-szebb pavilonok hosszú sorát építették fel már. Felépült az alpári földművelészetet népszerűsítő, zöld gyepkockákkal díszített tágas halászcseréje, ahol a látogatók majd tetszésük szerint választgatják ki a paprikásnak, vagy halászlének való halakat. A vasútállomás előtt szerdán már elkészült a diadalkapu és épül a szabadtéri színpad és a bábszínház is.

Összesen mintegy 60 hold területet foglal el a vásár, amely méreteiben és ünnepélyességében is jóval felülmúlja a tavaly augusztusban és októberben rendezett vidéki nagyvásárokat. A július 18-án megnyiló "Hirös vásár" egyben a munkásság és a dolgozó parasztság nagyszerű találkozója is, melyen nagymennyiségű iparcikk és mezőgazdasági termék között válogathatnak a vásár látogatói./MTI/

A Csillaghegyi "Szabadság" téglapréselő brigád - az ország legjobb téglapréselő brigádja szerdán országos rekordot javított: óránként átlag 7913 darab téglát préseltek

t GO/SZE/Gy Li VE

A Csillaghegyi Téglagyár "Felszabadulás" téglapréselő brigádja eddig egy héte országos csúcseredményt állított fel, 7800 téglát óránkénti elkészítésével egyetlen műszak alatt 62.400 téglát készített a tervben előírt 44.112 helyett. Ugyancsak a Csillaghegyi Téglagyár egy másik brigádja, a "Szabadság" brigád ekkor fogadalmat tett, hogy addig nem nyugszik, amíg túl nem szárnyalja ezt az országos csúcseredményt. Szerdán reggel a műszakkezdés előtt a brigád tagjai felkeresték az agyagbányászokat és segítségüket kérték ahhoz, hogy a jó anyagutánpótlással segítsék őket országos csúcseredmény javításában.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. július 15.

17 óra 25 perc

/A Csillaghegyi...folyt./ t GO/SzE/Gy Li VE

A bányászok állták szavukat, talán sohasem volt olyan jó az anyagutánpótlás, hogy a préstől a kocsi¹⁰k a leggyorsabb ütemben szállították el a friss téglákkal m rakott kocsikat. Steriál sztahanovista művezető és még többen a karbantartók közül állandóan figyelték a brigád szép munkáját.

A "Szabadság" brigád lelkes munkája eredménnyel járt: a műszak befejeztével, amikor összeszámolták teljesítményüket, megállapították: 63.300 darab téglát készítettek nyolc órai műszak alatt és a 7.913 darab órai teljesítménnyel messze felülmúlták a "Felszabadulás" brigád nemrégien felállított 7800-as rekordját. A "Felszabadulás" brigád félórával a műszakkezdés előtt már nagy érdeklődéssel figyelte a lelkes brigádot, s a csúcseredmény után megfogadták, hogy a következő műszakban 65.000 téglát készítenek, ami több mint nyolcezer téglakészítésének felel meg óránként. /MTI/

Csökken a "bumlizók" száma, nő a teljesítmény Pécsbányán

i Vid Hbj/Gy Ni

A Pécs VI. kerületi Széchenyi-akna vezetősége az elmúlt időkb^{en} nem fukarkodott a pénzbüntetések kirovásában. Ebben látták a fegyelmezés egyetlen eszközét és úgy gondolták, hogy ezzel mindent megtettek a munkafegyelmem megszilárdítása érdekében. Ezzel azonban vajmi kevés eredményt értek el. Bizonyítja ezt, hogy a "bumlizók" száma legtöbbször 2 százalék fölött mozgott.

A válogatás nélküli pénzbírságolás nem egy esetben ért becsületes munkásokat is. Fischer Ferenc frontmester például - kit jó szakmunkásnak ismernek bányásztársai - nemrég el akarta hagyni a bányát, mert az üzemvezetőség indokolatlanul 50 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ilyen és hasonló esetek nem egy becsületes bányásznak vették el a munkakedvét.

A kormányprogram megjelenése óta a Széchenyi-akna vezetősége más utat keresett a munkafegyelmem megszilárdítására.

Börzsei Mihály üzemvezető július 13.-i bányajárása alkalmával a rakodóra érve azt tapasztalta, hogy Gergulács György csillás a műszak befejezése előtt elhagyta munkahelyét. Amikor emiatt felhősségre vonta, Gergulács kijelentette, hogy a bányát otthagyja, másnap már nem dolgozik. Börzsei Mihály ekkor megnagyarázta: Rákosi elvtárs több szemet kér a bányászoktól és saját maga és a dolgozó nép ellen vét az, aki a munkafegyelmem megszegésével hátráltatja a terv teljesítését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás

1953. július 15.

47 óra 30 perc

/Csökken a "bumlizók" száma ...folyt./ i Vid Hbj/Gy Ni

A beszélgetés eredményeképpen Gergulács György másnap pontosan megjelent munkahelyén.

A dolgozókkal való szorosabb kapcsolatot, a fokozottabb felvilágosító munka hatására emelkedik a fejteljesítmény, csökken a bumlizók száma. Míg az egy főre jutó teljesítmény július első harmadában 21,21 mázsa volt, most már 23,62-re emelkedett. Az igazolatlanul hiányzók száma július 14-én 0,5 százalékra csökkent. /MTI/

Következetesebben kell küzdeni az anyagtakarékosságért a borsodnádasi hengerdében

i Vid TP/Hbj/Gy Ni

Alkotmányunk ünnepének tiszteletére a borsodnádasi hengerészek vállalták, hogy 206 tonna alapanyagot takarítsanak meg a harmadik negyedévben. Július első felében tartunk már, de ebből a vállalásból még semmit sem teljesítettek, sőt az egy mázsa kész lemezre eső anyagfelhasználás emelkedett. Csuhaj László hengerész az elmúlt napokban 0,75 milliméteres vastagságú lemezeket hengerelt, a megengedett 18-20 százalék veszteség helyett több mint 40 százalékos veszteséggel. Hasonló a helyzet Sallai János és Bóta Lajos hengerészeknél is.

A súlyos anyagpazarlás oka, hogy a nagyjavítás óta a kemencék gázellátása rosszabbodott. A második sorozat kemencéinél félórát kell várni, amíg az anyag megkapja a rendes hőfokot. A dolgozókat teljesíteni akarják a tervet. Ennek érdekében, hogy a kieséseket elkerüljék, levegő-befúvással gyorsítják meg a melegítést. Emiatt azonban hengerlés közben összetapadnak a lemeztáblák. A műszaki vezetők sürgősen biztossá a gázellátást, mert ennek hiánya gátolja az önköltségi terv teljesítését. /MTI/

Sajtókonferencia a budapesti bolgár követségen

t Bc/tot/Gy -oz P A magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 5. évfordulója alkalmából a Bolgár Népköztársaság budapesti követségén szerdán délután sajtókonferenciát tartottak. A konferencián résztvettek a magyar sajtó képviselői, a baráti országok sajtótudósítói, valamint a baráti államok budapesti képviselőinek sajtóattaséi. Marko Jotov Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követének bevezető szavai után Margarita Ruszeva, a követség sajtó- és kulturális attaséja méltatta az 1948. július 16-án aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés jelentőségét, s válaszolt a bolgár népnek a szocializmus építésében elért eredményeit. A beszámoló után Margarita Ruszeva válaszolt a sajtó képviselőinek kérdéseire. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.34. kiadás

1953 július 15

17 óra 33 perc

További üzemek dolgozói tettek vállalást III. negyedévi tervük teljesítésére

ő SzB/Szné/Hné Li VE

Ujabb és újabb üzemek dolgozói tesznek felajánlást a III. negyedévre.

A II. számú Autójavító Vállalat 1.5 százalékkal csökkentte az önköltséget

A II. számú Autójavító Vállalat dolgozói közösen határozták el, hogy a III. negyedévben készáru-termelési tervük 15 százalékos emelése mellett 1.5 százalékkal csökkentik a tervezett önköltséget. A csökkentést úgy akarják elérni, hogy az apróbb anyagokat nagyobb mennyiségben használják fel. Felülvizsgálják a különféle költségeket, melyeket a legkisebbre csökkentenek. A vállalat dolgozói a minőség javítására is vállalást tettek. Elhatározták, hogy a 0.88 százalékos selejtet 0.73 százalékra csökkentik. Ennek érdekében a művezetők versenyre léptek egymással s vállalták, hogy a selejt csökkentését a műhelyek közötti szervezett munkával segítik elő.

A Divat Cipőgyár dolgozói 1,690.000 forintos megtakarítást vállaltak a harmadik negyedévben.

A Divat Cipőgyár dolgozói is nagy lelkesedéssel vállalták, hogy a harmadik negyedévben termelékenységük emelésével tovább fokozzák a kiváló minőségű áruk gyártását. Az üzem dolgozói felajánlották, hogy harmadik negyedévi tervüket száz százalékban teljesítik és a minőség terén is helytállnak: az elsőosztályú áruk aránya 98,2 százalék lesz az üzemben. A kiváló minőségű munka mellett nagy súlyt helyeznek a választékra. A negyedév során kilenc új modellt készítenek, köztük olyan új gyártmányt is, amit eddig még a magyar cipőipar nem készített. Az önköltségsökkentés terén is vállalást tettek az üzem dolgozói. Felajánlották, hogy a különféle anyagokból készített cipőknél 0.5 százaléktól egy százalékig csökkentik az előállítási költséget.

Az üzem dolgozói közül Kiss Lajosné, a gyár kétszeres jelvényes sztahanovista szülezőnője, a szakma legjobb felsőrészkészítője a negyedévi terv teljesítése mellett Alkotmányunk ünnepére külön vállalást tett. Vállalta, hogy 98,9 százalékos minőségi munka mellett Alkotmányunk ünnepére befejezi 1955. évi tervét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953 július 15

17 óra 30 perc

/További üzemek...folyt/ ö SzB/SznC/Hn: Li VE

Hasonló vállalást tett Korökes Károly, a gyár kiteszeres jelvényes sztahanovista esákozoja, a könnyüipar kiváló dolgozója. Vállalta, hogy alkotmányunk ünnepének tisztelőre befejezi 1955. évi tervét és 99 százalékos minőségi munkát végez.

A Nagytétényi Sertéshizlaló dolgozó a harmadik negyedévben négy és fél nappal rövidítik meg a hizlalási időt

A Nagytétényi Sertéshizlaló dolgozó is több pontból álló versenyvállalást tettek a harmadik negyedévre. Az Uzen dolgozó vállalták, hogy a harmadik negyedévben a hizlalási időt négy és fél nappal rövidítik meg.

A dolgozók azt is felajánlották, hogy negyedévi takarmányhasznosítási tervüket 21 százalékról 22 százalékra emelik. Nagy gondot fordítanak a hizlalók karbantartására.

A Fővárosi Villamos Vasut dolgozó kocsiparkjuk és vágányhálózatuk állandó karbantartásával járulnak hozzá a kormány programjának megvalósításához

A Fővárosi Villamos Vasut dolgozó helyesléssel fogadták a párt a kormány programját, jól tudják, hogy a párt és a kormány programjának megvalósítása az ő jó munkájuktól is függ. Ennek érdekében vállalták, hogy a harmadik negyedévben a munkafegyelmet még jobban megszilárdítják s a kocsipark és vágányhálózat állandó üzembiztos karbantartásával elősegítik a gyorsabb és jobb közlekedést./MTI/ politikáját,

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. július 15.

18 óra 15 perc

Jutalmat kapnak a betakarítási és begyűjtési békeverseny legjobbjai
k BgyM Gy Kö No Ni

Dolgozó parasztságunk széles tömegei vesznek részt a betakarítási és begyűjtési békeversenyben és jó munkájukkal segítik elő kormányunk programjának sikeres végrehajtását. A kormány mintegy hárommillió forintot fordít a versenyben élenjárók jutalmazására.

A földművelésügyi és a begyűjtési miniszter megjutalmazza a versenyben legjobb eredményt elérő dolgozó parasztokat, termelősövetkezeteket, cséplőmunkacsapatokat, kombájn- és traktorvezetőket, gépállomásokat, községeket, járásokat és megyéket. Jutalmat kapnak a legjobb földművessövetkezetek és terményforgalmi vállalatok is.

Az ország legjobb megyéje elnyeri a minisztortanács vándorzászlaját, 100.000 forint pénzzutalmat kap. Amásodik és harmadik megye, valamint az ország legjobb 10 járása, községe és 3 városa, a földművelésügyi miniszter és a begyűjtési miniszter együttes vándorzászlaját kapja és nagy pénzzutalomban is részesül.

Az ország legjobb járását 20.000, legjobb községét 10.000, a legjobb várost 12.000 forinttal jutalmazzák. Jelentős pénzzutalmat kap még 9 járás, 9 község, 2 város, valamint minden megye két legjobb járása, 3 legjobb községe és minden járás legjobb községe is.

Az ország legjobb 10 cséplőmunkacsapata 10-20.000 forintos, a kísérleti és tanegazdaságok országosan legjobb 2-2 cséplőmunkacsapata 20.000, illetve 16.000 forintos, a megyékben pedig az első öt cséplőmunkacsapat 4-8.000 forintos jutalmat kap.

Az országnak a learatott terület és az elcsépeelt mázsák szorzata szerinti legjobb 10 kombajnvezetőjét és munkacsoportját 4-10.000, az aratásban legjobb 10 traktorvezetőt és aratógépkézeltjét 1500-4000 forintos jutalomban részesítik.

Az országosan legjobb 10 gépállomás, amely cséplési tervfeladatát augusztus 20-ig a legmagasabb százalékban teljesíti és ezen belül a gépi aratás és talajmunkatervét teljesítette, 10-30.000 forintos jutalomban részesül.

A földművelésügyi miniszter és a begyűjtési miniszter oklevelet és 5-20.000 forintos pénzjutalmat ad az ország legjobb 20 termelősövetkezetének, /termelősövetkezeti csoportjának/. Ezenkívül minden megye legjobb termelősövetkezete 6-6000 forintos jutalmat kap.

/Folyt. köv./

ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 15.

18 óra 20 perc

/Jutalmat kapnak...folyt./ k Bgym Gy Kö No Ni

Minden megyében a két legjobb, alkalasgyűjtésben kiemelkedő eredményt elért uttörő csapat 1000-1000 forintot kap.

Oklevelet kapnak azok a mezőgazdasági és begyűjtési állománybizottságok, amelyek jó felvilágosító munkával, a dolgozó parasztszéles tömegének mozgósításával elősegítették községük jó eredményének elérését.

A minisztertanács azokban a községekben, amelyek élenjárta a betakarítási és begyűjtési békeversenyben, a kitűzött határidőnél előbbre hozza az egyes tervberuházásokat /ut, egészségház, kut, járdapítész, kulturház-kibővítés, stb./

A beadást és a mezőgazdasági munkákat példamutatóan teljesítő dolgozó parasztokat a földművelésügyi miniszter és a begyűjtési miniszter oklevelével tüntetik ki.

A begyűjtési miniszter ezenkívül a beadásban élenjáró dolgozó parasztokat összesen félmilli forint értékű tárgyjutalomban részesíti.

Jutalomban csak az a dolgozó paraszt, termelőszövetkezet, község, járás és megye részesülhet, amely augusztus 20-ig gabonabegyűjtési tervét teljesítette.

A községek, járások és megyék versenyének értékelésénél figyelembe veszik, hogy az aratás megkezdésétől mennyi idő telt el a gabonabegyűjtés tervének teljesítéséig, valamint, hogy a beadásra kötelezett termelők hány százaléka teljesítette maradéktalanul kenyér- és takarmánygabonabeadását.

Az országos értékelést és a jutalmak odaitélését a földművelésügyi és a begyűjtési minisztérium közösen végzi. /MTI/

gy népnevelő a diósgyőri Martin-acélműben

Vid TP/Hbj/Gy Ni

A diósgyőri Martin-acélműben a pártszervezeti és szak szervezeti aktívák kemény munkát végeznek, hogy csökkentés az igazgatlanul elmeredők számát, javítsák a munkafegyelmet. Jó népnevelőrebben áll Harangoz Barna öntőcsarnoki művezető, akinek szaktudását, szervező készségét megbecsülik a dolgozók.

/Falvt.köv./

ko

B 38. kiadás

1953. július 15.

18 óra 25 perc

/Egy népnevelő...folyt. / i Vid TP/Hbj/Gy Ni

Legtöbben a hét elején hiányoznak. Botos Mihály 20 éves öntőcsarnoki segédmunkás például csak szerdán jelentkezett munkára. T napot mulasztott. Botos Mihály barnaképi fiatalember, Rakamazra való, külseje elhanyagolt.

Harangozó elvtárs végignézi rajta és megkérdezi:

- Ismeri Botos elvtárs a félportáldarunál dolgozó fiatalokat?

- Igen.

- Látja, hogy azok milyen szép öltözetben, jó cipőben, megborotválkozva jönnek be a gyárba? Tudja, miért jut nekik minderre? Mert azok között nincs mulasztó.

Botos Mihály hallgat, lehajtja a fejét. Harangozó elvtárs így folytatja:

- Ugy tudom, hogy magának már régen nem élnek a szülei, írni-olvasni néhány éve tanult meg az analfabéta-iskolában. A népi demokrácia tanította meg a betűvetésre.

A fiatalember felpillant. Láthatólag jól esik neki, hogy Harangozó elvtárs ennyit mindent tud róla.

- Látom én, hogy a többi fiatalok másképpen csinálják, - mondja. Új inget, cipőt vesznek maguknak. En is vehetnék...

- Vehetne, ha rendszeresen dolgozna. De ezen a héten kevés lesz a pénze, sok a "lyukas" nap. Pedig én már beszéltem Balikó elvtárral, hogy felelősségteljesebb beosztást keressen az ilyen fiatal munkacserének. Az egyik kemence rendszertartására gondoltam. A magányos embernek sok a lakbéré is. Elintéztük, hogy helyet kapjon a legényszálláson havi negyven forintért. De olyan körülmények között...

Botos Mihály a földre néz, /pir önti el az arcát. Ilyesmire legkevésbé sem számított. Lakóhely a legényszálláson, felelősségteljesebb beosztás, - mindez öt napi kimaradás után. Nehezen szakad fel belőle a szó. Alig bírja leküzdeni azt a sokféle érzelmet, ami elfogja ebben a pillanatban. De végre megemberli magát.

- Nem lesz hiba ezentúl, Harangozó elvtárs, majd meg látja, nem lesz panasz... meglátja, hogy tudok dolgozni.

Amikor a nyitott ajtón elszököő fiatalember után tekint, csöndesen így szól Harangozó elvtárs:

- Szemmel fogom kísérni azt a fiatalembert. Kár, hogy már gyermekkorában nem örököhette fölötte a párt. Talán már népnevelő lenne azóta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 15.

19 óra perc

A gyárak egész sora a harmadik negyedévre tett vállalásokkal a párt politikájának, a kormányzat programjának megvalósulását segíti elő.

i T-/Fné/Gy Ni

A gyárak, üzemek egész sora a harmadik negyedévre tett vállalásokkal támasztja alá a párt és a kormány célkitűzéseinek valóra váltását.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár dolgozói vállalásukban a többi között a következőket írják: "Üzemünknek a kormányprogram megvalósításával kapcsolatban mind fontosabb szerepe lesz. A könnyűipar nagyobbráru fejlesztésével és dolgozóink életszínvonalának emelkedésével kapcsolatban mind több villamosenergiára van szükség. Ezért szükséges, hogy üzemünk dolgozói az eddiginél is jobban ki vegyék részüket a munkaversenyből és még több és üzembiztosabb gépet adjanak népgazdaságunknak. Gyártmányaink minőségének javításánál az a cél vezet bennünket, hogy üzemünkben, az energiaszolgáltatásban a dolgozók otthonában a villamosáramszolgáltatásban minden zavart kiküszöböljünk.

A harmadik negyedéves tervidőszakra vállaljuk, hogy az év első három negyedévének termelési tervét hat százalékkal túlteljesítjük.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár egyes gyáregységei, így a Nagygépgyár dolgozói is jelentős vállalásokkal veszik ki részüket a gyár célkitűzéséből. Az energiaszolgáltatásban bekövetkező zavarok kiküszöbölése érdekében a nagygépgyártás dolgozói vállalták, hogy a sokéves üzemeltetés után gyárukba beérkezett turbógenerátorokat soronkívül megjavítják. Az első bánhidai turbógenerátor javítását augusztus 20-ra befejezik. A kelenföldi turbógenerátor javítási munkáival szeptember 15-re elkészülnek. A Nagygépgyár dolgozói a továbbiakban vállalják, hogy a lengyel exportra készülő turbógenerátort augusztus 25-re a gerjesztőgéppel együtt elkészítik. A Sztálinváros részére készülő motorgyártását július 28-ra befejezik.

A közgépgyártás dolgozói vállalják, hogy az első fél éves tervüknél fennmaradó 5 milli forint értékű áruadósságukat három hónapon belül törlesztik. Vállalják, hogy a MÁVAG részére kínai exportra készülő motorokat szeptember 30. helyett szeptember 25-re elkészítik. A dolgozók kényelmesebb és gyorsabb közlekedésének előmozdítására a harmadik negyedévben 48 trolibuszmotort készítenek.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár dolgozói vállalják, hogy a szeptember 15 százalékkal csökkentik a második negyedévhez viszonyítva. A harmadik negyedévre a gyár fizikai és műszaki dolgozói vállalták, hogy a Gazdasági mozgalom keretében 1,650.000 forintot takarítanak meg. Kp

/Folyt.köv./

B 40. kiadás

1953. július 15.

19 óra/pero

/A gyárak egész sora...folyt./ i T^P/Ené/Gy Ni

A Budapesti Szerszámgyár

dolgozói vállalják:

Harmadik negyedéves tervüket a szerszámgyártás területén 3 darab EU esztergapaddal telteljesítjük. Exporttervüket is maradéktalanul végrehajtjuk és jobb minőségű gépeket készítünk. Vállaljuk, hogy a munkamódszer-átadás elterjesztésével a 100 százalékos alatti dolgozók számát 25 százalékkal csökkentjük. Vállaljuk, hogy a Koleszov-féle nagy előtolással való esztergályozás módszerét 11 dolgozóval megismertetjük.

A gyár dolgozói a továbbiakban vállalják, hogy a harmadik negyedévben az örvénylő menétvágás módszerét gyárukban megvalósítják.

A Vasöntőde és Gépgyár

dolgozói vállalják, hogy harmadik negyedévi tervüket 105 százalékosra teljesítik. Ezen belül július havi előirányzatuk teljesítésében 103 százalékos eredményt érnek el. Az önköltségcsökkentése érdekében elhatározták, hogy a munkafegyelmegszilárdításával, az ütemes termelés széleskörű bevezetésével a harmadik negyedévben 2,480.000 forintot takarítanak meg.

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói jelentős vállalásokat tettek sztahanovista intézkedési tervük maradéktalan végrehajtására. Az öntőde gyáregység dolgozói vállalták, hogy a technológiai fegyelmegszilárdításával az öntődei fekete és fehér selejt százalékát a harmadik negyedévben 20 százalékkal csökkentik.

A Chinoin

dolgozói annak érdekében, hogy kormányunk egészségügyi intézkedéseinek megvalósulását elősegítsék, vállalták: harmadik negyedéves tervüket 2,114.000 forint értékű gyógyszerrel telteljesítik. Kiváló minőségben teljesítik határidőre exportkötelezettségeiket. A Gazdaságmozgalom keretében a harmadik negyedévben 400.000 forint értékű megtakarítást érnek el.

A minőség javítása érdekében - mondja a vállalat - szigorúan betartjuk, valamint ellenőrizzük a technológiai és a gyártási fegyelmet és ezt azzal is el akarjuk érni, hogy a munkafegyelmet még jobban megszilárdítjuk. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIRAK

B 41. kiadás

1953. július 15.

19 óra/15 perc

Az ózdi finomhengermű hengerészei július 1-től 15-ig 104 százalékra teljesítették hengerlési előírányzatukat

1 Vid TP/Hoj/Gy Ni

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerművénél dolgozói becsülettel hártnak a harmadik negyedév feladatainak sikeres megoldásáért. A finomhengerműi hengerészek július 1-től 15-ig 104 százalékra teljesítették esedékes hengerlési előírányzatukat.

A hengersorozatok versenyében az abroncssorozatiak kivételével minden egyes sorozat túlszárnyalta előírányzatát. Legeredményesebben a finomsorozatiak dolgoztak, akik 113.8 százalékban tettek eleget a tervben előirt kötelezettségüknek./MTI/

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógép-vezetőinek versenye

k FM PE KA P

◊Negyedik

A gépállomások legjobb kombájnvezetőinek versenyében továbbra is Kiss László, a ceglédi gépállomás kombájnvezetője tartja az első helyet 263 holdas és 2838 mázsás teljesítménnyel. A második szintén ceglédi kombájnvezető: Kartali György. Balla József a deszki gépállomás kombájnvezetője kedden 16 holdról 200 mázsa huzát takarított be, ezzel a negyedik helyről a harmadikra került. Összteljesítménye 182 hold és 2542 mázsa./Jakubeczki István, a kiskunlacházi gépállomás kombájnosa, ötödik Szanyó János a velencei gépállomás kombájnvezetője.

Az aratógépvezetők versenyében Makai Antal, a lajosmizsei gépállomás aratógépvezetője holtversenyben áll az első helyen 243 holdas teljesítményével, Papp Lajossal, a mezőturi gépállomás aratógépvezetőjével, akinek teljesítménye szintén 243 hold. Utánuk következnek: Monoki Sándor a turkevei gépállomás aratógépvezetője 237 holddal, Sáfrány Ferenc a villányi gépállomás aratógépvezetője 227 holddal, Kun Pál, az abádszalóki gépállomás aratógép vezetője 225 holdas, G. Kiss Julia, a kunszentmártoni gépállomás aratógép kezelője 215 holdas teljesítménnyel./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1953. július 15. 20 óra 15 perc

Turza János héki traktoros már 294 holdat aratott.

k FM PE Ká P

Az állami gazdaságok traktorosai keményen dolgoznak a gazdag termés betakarításáért. Közülük többen túlháldták már a kétszáz holdat és igen sokan 150-160 holdas teljesítményt értek el.

Az aratógépeket vontató traktorosok versenyében Turza János a héki állami gazdaság traktorosa az első: váltótársával együtt 294 holdról aratta le a gabonát.

Második a versenyben Ábrahám Kálmán /mosonszentjánosi á.g./ traktoros, aki 257 holdat aratott eddig. Ábrahám Kálmán a legutóbbi napon 15 holddal növelte teljesítményét. Harmadik Lőrinc István /mezőhegymihályi á.g./ 245 holdas teljesítménnyel, negyedik Urin Imre /héki á.g./ 235 holdas teljesítménnyel.

Szorosan nyomában halad Reinitz Ferenc /mezőfalvai á.g./ aki 21 holdról aratta le a legutóbbi napon a gabonát és ezzel teljesítménye 231 holdra növekedett. /MTI/

- - - -

Háy József 4024 mázsa gabonát csépelte eddig

k FM PE Ká P

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében hosszú idő óta Háy József mohácszigeti kombájnossal jár az élen. Háy József az utóbbi napon 12 holdat aratott le és erről 169 mázsát csépelte. Ezen a napon 175.77 forintot keresett és ezen felül 17 kiló búzát kapott. Eddigi összteljesítménye 263 hold, amelyről 4024 mázsát csépelte. R

A versenyben második Kovács Károly mezőhidvégi kombájnossal, aki 219 holdról 3014 mázsát csépelte. Harmadik ifj. Sándor Kálmán /surjáni á.g./ 222 holdról aratta le a gabonát és 2942 mázsát csépelte el. Sándor Kálmán idén végezte a kombájnossal iskolát, ahol Háy József tanította. A fiatal kombájnossal Rákosi elvtárs beszéde után vállalatot tett: nem 300, hanem 400 holdról aratja le a gabonát.

A negyedik helyen Böjti József /szárazhegypusztai á.g./ áll, aki 230 holdról aratta le a gabonát és erről 2662 mázsát csépelte, ötödik pedig Fabula István /kiskunsági á.g./, 261 holdat /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 15.

20 óra 25 perc

/Háy József 4024 mázsa. . . folyt./ k FM PE KA P

aratott és erről 2180 mázsát csépelet. - Nagyon szép eredményt ért el Kaszár Mária a tompai állami gazdaság kombajnvezetője, aki a legutóbbi napon 25 holdat aratott le és ezzel ideig teljesítménye 158 holdra növekedett, amelyről 2303 mázsát csépelet. /MTI/

A hét filmjei.

i PGy/Tné/PE -cz P

A héten több vidéki városban bemutatják a "Mak-szimka" című magyarul beszélő színes szovjet filmet. A film kíséreműsora az "Este a fonóban" című új, színes magyar film, amely az Állami Népi Együttes közreműködésével készült. Vidéken mutatják be az elmúlt század nagy ukrán írójának, Ivan Frankonak művéből készült "Ellopott boldogság" című színdarabfilmet is.

Budapesten és vidéken továbbra is műsoron vannak a legújabb filmek: "Táncmester", "Emberrablók", "Angyallal nyaraltam", "Twist Olivér", valamint a "Ne vess velünk" című vidám magyar filmekből álló filmsorozat. /MTI/

Ismeretterjesztő előadás a Beloiannisz-gyárban

t KC/PE -cz Ni

A Beloiannisz-gyár hangos híradója két-három nappal ezelőtt meglepő kérdést tett fel a dolgozóknak. "Mit tudsz a lélekről?" - kérdezte a híradó, de mindjárt hozzá is tette: "Sokat hallottunk már erről a kérdéssel. Szerdán délután előadást hallhatunk arról, mi a tudomány és mi az egyház álláspontja a lélek kérdésében. Jöjjetek el minél többen!"

Sokakat érdekelt ez a téma. Mire az előadás időpontja elérkezett, szép számmal gyűltek össze az érdeklődők a kulturteremben. Akos Károly, az Országos Közegészségügyi Intézet tudományos munkatársa beszélt. Elmondotta, mit tartanak a lélekről a természeti népek, hogyan használta ki az egyház az emberek hitét az uralkodó osztály érdekében, s hogyan harcoltak a tudomány hősei a lélek titkainak felderítéséért. Ismertette Pavlovnak, a nagy orosz tudósnak alapvető jelentőségű kísérleteit, amelyekkel az agykéreg reflexeit vizsgálta. Ezek a kísérletek bebizonyították, hogy nincs a testből /folyt. köv./ ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. július 15.

6/óra 50 perc

/Ismeretterjesztő előadás. . . folyt./ t KC/PE -cz Ni

független lélek, hogy a lelki folyamatokat meg lehet magyarázni az anyag működésével, hogy az ember lelki tevékenysége a magasabbrendű idegműködés eredménye.

Nagy érdeklődéssel figyelték a hallgatók az előadást, s amikor véget ért, csak úgy záporoztak a kérdések. Mi az álom? Hogyan jön létre? Hogyan emlékezünk vissza sok évvel ezelőtt megtörtént eseményekre? stb. Farkas Gizellát, a IX.-es műhely dolgozóját az érdekelte, hogyan lehetséges, hogy mindig akkor ébred fel, amikor akar, amikorra elalvás előtt gondolt. Mások egyes lelki folyamatok kialakulására kérnek választ. Börcsök Sándort, a XII-es műhelyből az a kérdés izgatta leginkább, hogyan ujulnak meg az agykéreg sejtjei. . . . Valamennyi kérdésre részletes, bő választ kaptak az előadótól. Amikor kifogytak a kérdések, befejeződtek a válaszok, a hallgatók elégedetten távoztak a teremből. "Ismét megtanultam, milyen nagy jelentősége van a haladó tudománynak" - foglalta össze mindannyok véleményét Farkas Gizella. Ezért érdeklődnek a dolgozók egyre jobban a Beloiannisz-gyárban és valamennyi üzemben a természettudomány kérdései iránt. /MTI/

236 új mérnököt avattak a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen

vid PE P

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem feladiszított aulájában szerdán délután adták át az idén végzett hallgatóknak a mérnöki oklevelet. Ez volt az új egyetemen az első avatás. Az ünnepségen megjelent Kónya Albert oktatásügyi miniszterhelyettes.

A Himnusz hangjai után Sályi István rektor nyújtotta át a 236 új mérnöknek az oklevelet, majd Kovács István, a Borsod-megyei pártbizottság titkára beszélt. Kérte az új mérnököket, tartsák mindenkor szem előtt és érvényesítsék munkahelyükön, hogy legfőbb érték az ember, képezzék tovább magukat a marxizmus-leninizmus tudományában, folytassák szakmai továbbképzésüket, mert csak így lehetnek eredményes jó dolgozói hazánknak. A fiatal mérnökök nevében Szabaczkó Károly mondott köszönetet és ígéretet tett népi demokráciánknak, hogy szorgalmas munkával hálálják meg a rájuk fordított gondosságot. A bensőséges ünnepség az Internacionale hangjaival ért véget. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. július 15.

22 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én, szerdán este 21 órakor:

Melegebb idő

A Brit szigetektől a Dnyeperig megismétlődő záporok, zivatarok vannak, az egymást követő hullámokban előnyomuló tengeri légtömegek hatására. Szárazabb időt csak Dél-urópában találunk.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak. Több helyen hullott eső. Debrecen környékén zivatar kíséretében. A hőmérséklet nap közben nyugaton csak 22-24, másutt 25-28, sőt Békéscsabán 29 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: csökkenő felhőzet, keleten egy-két helyen még záprész. Kevés felhő, száraz idő. Gyenge légáramlás. A nappali hőmérséklet főleg nyugaton emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 14-16, délben 27-29 fok között. /MTI/

- - - -

A csillebérci uttörőtáborban bemutatták a "Makszimka" című új szovjet filmet

t KC/Fnó/PE P

Szerdán este kilencszáz vidám uttörő gyűlt össze a csillebérci uttörőtábor szabadtéri színpadának nézőterén, hogy részt vegyen a "Makszimka" című új szovjet film bemutatóján. A film a múlt században játszódik: egy néger kisfiú történetét eleveníti meg, akit egy orosz hadihajó matrózai mentenek ki a rabszolga-kereskedők karmaiból.

490 A bemutató előtt az uttörők kultúrcsoportjai rövid műsort tartottak, amelyben szerepeltek a táborban tartózkodó koreai gyermekek is. Ezután levetítették az "Este a fonóban" című új, színes

magyar filmet és a "Makszimka" című szovjet filmet. A pártások meleg együttérzéssel figyelték a kis néger fiú történetét és meleg tapssal köszöntötték a kiváló szovjet filmalkotást. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1953. július 15.

23 óra — perc

Tanácsülés a IV. kerületben

t Im/Fné/Pé P

Szerdán délután a IV. kerületben tanácsulést tartottak, amelyen Gálhidi Béla tanácselnökhelyettes ismerte a végrehajtóbizottság munkáját. Mérlegelte az eddig elért eredményeket és hiányosságokat, s megjelölte az utat az utóbbiak kijavítására. Beszámolt a kerület időszerű problémáiról és hangsúlyozta, hogy az előttük álló feladatok csakis tömegkapcsolataik kiterjesztésével, a tömegszervezetek fokozottabb munkába való bevonásával oldhatók meg.

Ujpest a nagy üzemi kerület hatalmas fejlődésen ment keresztül a felszabadulás óta. Megmutatkozik ez abban is, hogy közlekedése négyszerese az 1938-ik év forgalmának. Érdekes adat a fejlődésre az is, hogy a házasságkötések száma 1935-ben 840, 1952-ben pedig 1541 volt. A hajdan elhanyagolt peremvárosból egészséges, lüktető forgalmu, egyre nagyobb, szebb üzemi kerület lett. Gálhidi Béla beszámolójában jelentős részt foglalt el a lakáskérdés. A mult rendszer büne rosszul felépített bérházakkal tömte meg Ujpestet és a lakáshiány mellett komoly gondokat okoz a régi házak állandó javítása is. A mostani év első negyedében 2487 javítást eszközöltek az elhanyagolt lakóházakon de ezen a téren még sok a teendő. A kormány programja a budapesti házak rendbehozásának idejét két évben határozta meg. Ez alatt az idő alatt kell a IV. kerületi házakat is tökéletesen rendbehozni. A beszámoló foglalkozott még az egészségügy kérdésével, az oktatás minőségének megjavításával, a tanulmányi színpad emelésével, a népművelés feladataival és a helyi ipar kérdéseivel.

A számos felszólaló közül kiemelkedett Döbrönte Károlyné tanácsos, a Lakásgazdálkodási Igazgatóság vezetőjének felszólalása, aki széleskörű társadalmi ellenőrzést tetté függővé azt, hogy a kormány lakásépítkezési programja gazdaságosan és idejében megoldható legyen. (MTI/)

V é g e